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Eunopa SOKS90NTÖ DRill
A .Yá’®?g ,tovahb ‘aíí’. noha a feszültség átmenetileg enyhült - Tovább 
melyült az ellentét Németország és Anglia között — A szovjet hathatalmi 
értekezletet akar összehívni, de az angol kormány még korainak tartja 

ezt a javaslatot - Cáfolják a bolgár mozgósítás hírét 
Nagyfontosságu tanácskozások Hitler kancellárnál

Berlin, március 21. Urbsys litván 
külügyminiszter, aki tegnap k(’-tíz- 
ben is tanácskozott Ribbentrop b 
'■odaírni . külügyminiszterrel, club 
zott Berlinből. Illetékes német he 
lyeii azt mondják, bogy a lanácsko 
zás tisztára tájékozódás (’('újából töt - 
•ént és semmiféle megegyezést nem

London 5 pontja
London, március 21. \ tegnani
minisztertanács — mint megbíz­

ható részről közük — behatóan fog­
lalkozott a szovjetkormánynak azzal 
a javaslatával, hogy hívjanak össze 
közös konferenciát, amelyen a. nyu­
gati nagyhatalmak a délkelet-eiiró 
pai államokkal és Oroszországgá' 
megvitassák a helyzetet. Az ot'--z 
terv nein talált valami kedvező fo­
gadtatásra é.s több olyan felszólaló 
hangzott el, hogy egy ilyen konfe­
rencia összehívása és megtartása 
rendkívül hosszú időt venne idény­
be. márpedig a helyzet tisztázása 
nem fúr halasztást. A miniszterta­
nácson ellen javaslatot dolgoztak ki 
ésjigv határoztak, hogy utasífíák a 
brit diplomáciai képviselőket Pávjs- 
ban. Moszkvában, Ankarában, Var­
sóban. Ft Ilka restben. 1 tnlgrádha’.,

A helyzet még
London, március 21. (MTI) Cham- 

bf'rkdn miniszterelnök csütörtökön 
'ijből nyilatkozik az alsóházban rz 
f’irónai helyzetről.

A helyzet még mindig válságos 
noha a fesz.iil'ség némileg eny-

K hűlt
‘f- angol kormául- gondosmi v’zs- 

oá'ja a netán.! támadás esetén kö­
vetendő közös politikáról kiadott 
nyilatkozatot, amelyet Anglia, -- 
l i'anciaország. Oroszország, Leu- 
üvelország és bizonyos délkelet* 
“'írónál államok írnának a'á.

London, március 21. (Német Ti

A német sajtó
Berlin, március 21. A nőmet 

' (Jtó kedden Angliának azzal a d’p- 
oinácíaj akciójával foglalkozik. — 
'■'g.v európai arcvonalat létesítsen 
'''metország ellen. A lapok ezz-'i 
■'iH’su'atb; n különösen kiemelik 
"W Angija megkisérli a holsevi.: . 

lniIst is bele sorakoztatni ebbe az 

hozott a Némethi rodatom és Litvá­
nia között Merne] kérdésében. ,h- 
■■rtesülf körökben kijelentik, hogy '■ 
litván határon nem történtek csa- 
patniozgósitáspk és még e bélen b •- 
kés megoldás fog létrejönni Menü - 
tárgyában.

Szófiában és Athénben, hogy hassa­
nak oda é.s siettessék, hogy ezek az 
államok közös nyilatkozatot adjanak 
ki. mely a következőket juttassa ki­
fejezésre :

1. Elítélik Cseh- és Morvaország 
amie.xióint. a Németbirodalom által 
és nem ismerik el a német eljárást 
jogszerűnek.

2. Kijelentik hogy minden újabb 
támadást készek visszaverni.

Állandó érintkezésben marad­
nak, hogy szükség esetén azonnal 
közös akciót kezdjenek.

Az angol kormány egyelőre esu- 
nán annyit válaszolt a moszkvai 
kormánynak, hugi- fontolóra vette a 
konferencia öszeh írásának tervét, 
nincs ellene elvi-kifogása, de hang- 
súlyozza, hogy a végleges állásfog­
lalás beható megfontolás! 'g- -vei

min die válságos
Azok a német oldalról történt célzá­

sok, hogy Anglia elvileg ellenséges 
állásfoglalása a német életjogokkal 
szemben arra vezethetne, hogy 

megváltoztatják az edd’gl barát 
ságos német magatartást Ang­

liával szemben,
tig.'lakszik nem maradt hatás nél­
kül Londonban. Tájékozott helyről 
ma kijelentették, hogy az 1935-i né­
met-angol tengerészeti egyezmény 
nem tartalmaz semmiféle felmondá­
si záradékot. Az egyezményt csak 
kölcsönös hozzájárulás alapján le­
het felmondani.

az angol bekerítés) politikáról
arevonalba.

A Berliner Börsenzeituiig diplo­
máciai munkatársa ezeket írja :

Anglia megkisérli, hogv felhasz­
nálja a pillanatnyi rémület lélek­
tani előnyét és folytonos iiómete’le- 
nes feszültségként állandósítsa <5s 
konzerválja azt az. érthető izgatott

-ágot. amelyet a cseh kérdés gyors 
megoldása keltett,

Németország megértette és fo­
gadja az. angol harcra hívást 
teljes tárgyilagossággal és go ■■ 

dpssággal figyelemmel fogja kisír­
ni szomszédai magatartását. Ha az 
új angol politikának az az értelme, 
hogy még egyszer é.letre-haláh a 
szembe állítsa egymással a nőmet 
kontinentális érdekeket, az angol 
ék francia érdekekkel, ■ •■akkor

Bulgária nem mozgósított
Szófia, március 21. (Német TI’ 

IJlctckes helyen a leghatározottab­
ban cáfolják azokat az angol és 
francia lapokban terjesztett híresz­

A szovjet hathatalmi értekezlet összehívását 
javasolja

Moszkva, március 21. (Német TI) 
Hivatalos részről nyilatkozatot ad­
tak különböző, ,a külföldi sajtóban 
megjelent híresztelésekkel kapcso­
latban, amelyek szerint a szovjet 
kormány állítólag segítséget ígért 
nyugati szomszédainak. A hivatalé- 
nyilatkozat hangsúlyozza, hogy 

nem helytállók azok a külföldén 
terjeszteti híresztelések, ame­
lyek szerint a szovjet kormán' 
nemrég támogatását ajánlotta 
volna fel Lengyelországnak és 

Romániának támadás esetén.
Sem Románia, sem Lengyelország, 

nem fordult a szovjet kormányhoz 
es nem értesítette azt. bármii ven. 
őket fenvegető veszélyről.

A nyilatkozatban azonban most 
Igazolják, hogv az angol kormány 
mar március 18.-án arról értesítette 
a SKOvjet kormányt, hogv „komme

A magyarság is 
Szlovákiában az

Pozsony, március 21. Mint Eper- f 
..lesről jelentik, a sárost magyarság I 
vezetői felkeresték a keletszlová- I 
kiai szlovák vezetőférfiakaf és ü(I- I 
vözölték őket a szuverén szlovák 
állam megalakulása alkalmából. Egv 
hiejűleg leszögezték, hogy a ma­
gyarság is részt kíván venni :>/ 
épitömunkáhól. Ezt a bejelentést 
írja az Uj Hírek hivatalos szlo- 

Anglia frivolul előidézett veszélyes 
helyzetbe sodorja Európa kis álla­
mait.

Németország összes szoipszédai 
hatalmas előnyt szerezhetnek 3 
talált egyensúlyból és a gazda- 
sági fejlődés! lehetőségekből.

Ezzel szemben az a felszólítás, bogy 
csatlakozzanak az angol bekerítéi» 
politikához, sok kisállamra nézve 
szazdasó^ilaj^ is öngyilkos^«?™ valn f»' I szól í tó st, jóim j t.

teléseket. amelyek szerint Bugáriá- 
ban állítólag elrendelték 3 mozgó­
sítást, víg-, részleges mozgósítást.

okok állanak fenn, amelyek miatt 
Románia elnyomatásától kel] tar­
tani".

\z Angol kormány ezzel kap­
csolatban arra kérte a szovjet 
kormányt, hogy fejtse ki állás­

pontját 
ilyen eshetőséggel szemben.

Erre ■ a kérdésre a szovjet kor­
mány azt javasolja, hogy

hívjanak eg.vbe értekezletet a 
legjobban érdekelt államok, 
Anglia. Franciaország. Txm 
gyelország. Románia. Török­
ország és a szoviet unió képvi­

selőiből.
Az ilyen értekezlet a legjobb alkui­
mat szolgáltatná arra, hogv tisztáz­
zák a tényállást. Az angol kormán v 
azonban kijelentette, hogy „fül ko­
rainak“ tartja ezeket a javaslato­
kat.

részt kíván venni
építő munkából
vük tényezők meghatottar vették 
tudomásul és kijelentették, hogy

új szabad szlovák állam a 
rifmizetiságek logalt minden vo 
natkazúsban tiszteletben fogja 

tartant
'■s a közös munka révén, a sárost 
hagyományokat nemcsak megőr­
zik. de tovább is terjesztik.
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Ruszin államtitkárságot állítanak 
fel Szlovákiában

Aláírják a német-szlovák egyezményt

Pozsony, március 21. A kelctszlo- 
vákiai ruszinok küldöttsége Rojko- 
vits Teodor kanonok vezetésével 
felkereste az Eperjesen tartózkodó 
Fritz fgazságilgyminisztert. A kül­
döttség előadta kívánságait, ame­
lyekben többek között ruszin állam­
titkárság felállítása is szerepe].

Az Igazságtigyminiszter hangoz­
tatta a küldöttség előtt, hogy 
Szlovákiában minden nemzeti­

ség egyenjogú lesz, 
mert az önálló és szabad Szlovákia 
kormánya nem akar abba a hibába 
esni, mint a cseh kormány, amely 
most lakói keservesen a múlt bű­
neiért. Ezután megígérte, hogy kul­
turális, szociális, gazdasági és po­

litikai téren teljesíti a ruszinok kí­
vánságait.

Brüssel, március 21. Illetékes 
belga körökben kijelentik, hogy 
nem tudnak arról, hogv angol rész­
ről a belga kormányhoz kérdést in­
téztek a középeurópai események- 
kal kapcsolatban. Hangoztatják, 
hogy semmiféle diplomáciai tárgya­
lás nem folyt a két kormány között 
és Belgium a belga függetlenségi 
politika szellemében állapítja meg 
magatartását.

Pozsony, március 21. A hatósá­
gok elkobozták azokat a cseh lapo­
kat, amelyek térképein Szlovákiát a 
német birodalom részének tüntet­
ték fel.

Pozsony, március 21. A Slovak 
értesülése szerint előreláthatólag

Tlso miniszterelnök is elutazik
Berlinbe a német-szlovák meg­

egyezés aláírására.
Mint ismeretes, Tuka minUzterél-

iiökhelyettes. Durcsánszki külügy­
miniszter és Karmasin német állam 
titkár hétfőn gazdasági szakértők 
kíséretében Berlinbe utaztak gazd i­
sági tárgyalások folytatására.

Fontos tanácslkoxás 
Hitlernél

Egész ’Lengyelország tüntet 
lUagyarorsxág mellen

Varsó, március 21. A lengyel­
magyar közös határ ünneplésére a 
nemzeti egyesületek

számos vidéki városban rendez­
tek rokonszenv-tüntété$t Ma­

gyarország mellett.
A lengyel sajtó keddi számai szá­

mos fényképet hoznak a magyar 
hadseregnek a lengyel határon le­
zajlott ünnepléséről és arról a jele­
netről,' amikor a lengyel hadsereg 
képviselője átnyújtja Pilsudszky 
marsai szoborkép mását a magyar 
hadsereg képviselőjének.

Feloszlatják a cseh parlamentet

Berlin, március 21. Teljes két óra 
hosszat tartott a tanácskozás a biro-' 
dalmi kancellári palotában Hitler 
vezér és kancellár és legfőbb mun­
katársai, továbbá a hadsereg min­
den fegyvernemének legfőbb pa­
rancsnokai között. A dolog termé­
szetében fekszik, hogy a bizalmas 
megbeszélésről .semmi sem szivár­
gott ki, csak annyit lehet tudni, — 
hogy a tanácskozás főtárgya a brit 
külpolitika új orientációja és a nyu­
gati nagyhatalmak Szovjetoroszor- 
szággai való közös frontja volt.

London, március 21. (MIT) Lon­
donban nagy fontosságot tulajdoní­
tanak Attolico berlini olasz nagy­
követ római útjának. A követ hét­
főn hosszú beszélgetést folytatott 
Hitlerrel. Ribbentron és Gőríng je­
lenlétében. mielőtt Rómába utazott.

A Press Assotiation szornn. állí- 1

tólag Hitler .személyes üzenetét vi­
szi Mussolinihez, amely üzenet n 
francia-olasz vitával szemben elfog­
lalt. német álláspontra vonatkozik.”

Ausztrália támogatja 
Angliát

Melbeurne, március 21. Reuter ■. 
Lions ausztráliai miniszterelnök, a 
minisztertanács után kijelentette, 
hogy Ausztrália a nemzetközi hely­
zet követelményeihez híven

együttműködik Angliával.
Az angol kormányt biztosítjuk, 
hogy a béke és biztonság érdeké­
ben kifejtett erőfeszítéseiben felté­
tel nélkül támogatjuk és együttmű­

ködünk vele.

Prága, március 21. (Nőmet TI.) 
Hacha kedden Bnránnak, a prágai 
kormány elnökének határozatot kül­
dött a prágai képviselőház és sze-

nátus feloszlatásáról. Ezzel felosz­
latták a prágai parlamentet. Az új 
választásról még nincsenek hírek.

Lengyel álláspont
London, március 21. A londoni 

lengyel nagykövet ma 40 percig ta­
nácskozott lord Halifax külügymi­
niszterrel, a Press Assotiation érte­
sülése szerint, a memeli-ügyben elő­
állott új helyzetről.

A varsói angol nagykövet a len­
gyel külügyi államtitkárral tanács­
kozott. akivel — a Reuter-iroda ér­
tesülése szerint — közölte az angol 
kormány által javasolt diplomáciai 
rendszabályokat s érdeklődött Bcck 
külügyminiszter véleménye iránt.

A Reuter-iroda szerint Varsóban 
azt hiszik, hogy Beck külügymi­
niszter alig lesz hajlandó meg-

a memeli ügyben
ígérni eddigi politikájának gyors 
módosítását, amely politikának az 
az alapelve, hogy

Lengyelország távol tart ja ma­
gát minden csoporttól.

Mindenesetre aligha lehetne szó e 
politika módosításáról Beck londoni 
látogatása előtt, amely alkalommal 
Lengyelország magatartását a leg­
alaposabban megbeszélik majd. — 
Hangoztatják továbbá Varsóban, 
hogy Beck külügyminiszter arra is 
hivatkozhat ik. hogy Lengyelországíj­
nak szövetsége van Franciaország­
gal és kötelezettségei Romániával 
szemben.

Jugostlávia a béke mellett
Belgrád, március 21. (Stefani.) 

Egyik kormányhoz közelálló lap 
hangsúlyozza. Jugoszlávia békés 
szándékait és azt a meggyőződését, 
hogy a legutóbbi nemzetközi ese­
mények ellenére a béke fennmarad 

.4 jugoszláv közvélemény meg­
őrzi nyugalmát

' s egyáltalán nem bocsátkozik biz.o 
nyos képzeletdús feltételezések mér- 
legelésébe. Népünk hízik önmagá­
ban és erejében és a jugoszlávok- 
nak ebbel! egysége világosan meg­
nyilatkozott az utóbb! időben.

fitrsekújvár, március 211. Mint is­

meretes, a csehek a mozgósítás kö­
vetkeztében bevonult hadkötelesek 
hátramaradott családtagjainak a 
Felvidéken nem fizették ki a hadi­
segélyt. Most a magyar kormány a 
felvidéki miniszter előterjesztésére 
elhatározta, hogy a csehszlovák 
hadseregben szolgálatot teljesített 
egyének családtagjai számára járó 
élelmezési segélyeket, amelyeket a 
csehek nem fizettek ki, folyósítani 
fogja. A kormány elhatározása 
nagy megnyugvást keltett n Felvi­
déken.

Leszerelik a cseh hadsereg nemzetiségi 
katonáit

Kassa. március 21. Amióta a ma­
gyarok megkezdték a rutá.nföld fel­
szabadítását és amikor a németek 
megszállták Csehországot és Morva­
országot és Szlovákia kimondotta 
függetlenségét, mind nagyobb szám­
ban érkeznek Kassára a csehszlo­
vák hadsereg rutén, szlovák és cseh 
nemzetiségű leszerelt katonái. A 
csehországi területre bevonult ne­
metek a hadsereget azonnal lesze­
relték és a szlovák és rutén nemze­
tiségű katonákat szabadon Ikicsúío!- 
ták.

A rubin katonákat az ónálló 
Szilvák!« elbocsátotta s Kassá 

nál áttette őket a határon.
» Keletszlovákiábó] érkezett raléi i 

katonákat a Hernád nart.ián k.vő I

menekült táborban helyezték el hol 
megfelelő élelmezésükről gondol­
kodnak. Ebből a táborból szállítják 
haza rut/.nföld fiait, akik óriási lel­
kesedéssel és örömmel térnek vl«z- 
sza hazájukba, amely ismét szabad. 
Ugyanakkor a magyar honvédség 
által felszabadított rutén földön ál­
lomásozó leszerelt szlovák és cseh 
nemzetiségű katonákat Kassánál 
adják át a szlovák hatóságoknak.

Pozsony, március 21. A Pozsony 
'sin átutazóban volt német tisztek, 
az SA tagjai és a csapatok mellé 
beosztott hivatalos hírszolgálati 
szervek tagjai kedden elhagyták a 
várost és nagyrészben Bécsbe utaz­
tak viasza.

OssxeOlt a fasiszta 
nagytanács

Olaszország törhetetlen bizalommal
Róma, március 21. Kedden este 

10 órakor ült össze a Venezia-palo- 
táiban Mussolini miniszterelnök el­
nökletével a fasiszta nagytanács. A 
nagytanács üléséről szóló közle­
ményt valószínűleg csak az éjjeli 
órákban fogják kiadni.

Róma, március 21. (MTI.) Olasz­
ország hangulatát ezekben a már­
ciusi napokban feszült várakozás 
jellemzi. Olaszország törhetetlen bi­
zalommal várja a Duce kijelenté­
seit és Róma úgy érzi, hogy a Duce 
lángesze a fasizmus évfordulóján 
azt az utat fogja megjelölni az 
olasz nép sorsának további alakulá­
sára, amely legjobban megfelel az 
olasz nemzet létszükségleteinek és 
birodalmi méltóságának.

A Lavoro Fasiszta óriási betűs 
címben jelenti, hogy Franciaor-

várja a Duce megnyilatkozását
szag hadiállapotban van. A lap pá­
risi tudósítója megállapítja, hogy a 
francia és angol hadikészülődésnek 
nem az a célja, hogy megváltoz­
tassa a KözépcuTÓpában bekövetke­
zett tényeket. A készülődés célja te­
hát csak az lehet, hogy megakadá­
lyozzák a még megoldatlan kérdé­
sek megoldását. Ilyen kérdések pe­
dig ma kizárólag Franciaország és 
Olaszország között vannak.

A Tribun« varsói jelentése sze­
rint lengyel politika! körökben az a 
vélemény alakult ki, hogy London 
erős nyomása ellenére is Lengyel­
ország nem csatlakozik olyan cso­
porthoz, amely gazdasági, vagy 
éppenséggel katonai és politikai te­
kintetben Németország ellen irá­
nyúi.

Csütörtökön ülést tart a külügyi bizottság
Megalakultak az orszá gos döntő bizottságok

Budapest, márelns 21. (MTI.) a Ház 
külügyi bizottsága március 23-án, csü­
törtökön délelőtt 11 órakor a Húz »ni 
uiszlerclnökt Szobájában ütést tart. 
Tárgy : az aktuális külpolitikai helyzet 
megvitatása.

Budapest, március 21. (MTI.) A Ház 
mentelmi bizottsága március 22-én, szer­
dán délután félnégykor ülést tart.Tárgy: 
Buchinger Manó, Reisinger Ferenc (- 
Bupert Rezső képviselőknek n Ház ked­
di illésében a házszabályok nlapjún u 
m-ntelml bizottsághoz történt utasítása.

Budapest, március 21. (MTI.) A hon 
'ideiem és közgazdaság fejlesztéséről 
egyes népjóléti beruházásokról és azok 
költségeinek fedezéséről szóló törvény 
alapján megalakított I., II. sz, országos 
»löntőbíróság dr. Juhász Andor és dr. 
Oswald István ny. kúriai elnökök elnök 
lete alatt március 21-én délelőtt alakult 
meg. A bizottsági Ingok fogadalonilétclé 
net dr. Reményi Schneller Lajos pénz­
ügyminiszter is megjelent. Fogadalom 
telel titán :i miniszter üdvözölte a Id 
zottság elnökeit és tagjait. Kiemelt-, 
hogy az egész ország lakosaim nézve 
nagy megnyugvással szolgál, hogy az 
elnöki tisztséget két legmagasabb bírói

tisztséget viselt, kölzsmerten kiváló jo­
gász vállalta cl és hogy a bizottságban 
elsőrendű szakférfiak foglalnak helyet.

Az tidvözlőbcszédre elnöktársa névé 
ben is dr. Juhász Andor válaszolt A hi 
zottság nyomban megkezdte működését.

I
vigszTTha?

2 sláger egy műsorban! 
A legizgalmasabb amerikai 

világfilm :Kivándorlók

I
DŐN AMECIIE, 
A RLEEN WHELANIt. LAWRENCE TIBBET 

vidám filmje :I
Mex’kéi énekes

Jón! „TISZAVIRÁG" Jön! 
Bolváry Géza első magyar 

filmje.
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debreczeni újság hajduföld a

Teleki Pál miniszterelnftlt nyilatkozata

a M*°*°»* nép szociális és kulturális 
•flenyeinel« kielégítéséről

Budapest, március 21. Teleki Pí’ 
gróf njjniszterelnök a Frankfurter 
Zeitung részére a következő m;- 
i atkoz® tot' adta :

— A világháborús rnagvai-néniet 
sorsközösségn.ek a Paris környéki 
békék sem vetettek véget, közös 
sors és érdek kapcsolta össze a Jtet 
országot, amelyek szomszédságéban 
diktáló hatalmak közös területen 
őröket állítottak többek között

a hazugságok sorozatát, a mes­
terségesen felépített Csehszlo­

vákiát
Csehszlovákia középeurópai híva- 
tástajanságát és léte által a béke ál­
landóan fenyegetettségéi a józan 
államférfiak nemsokára fe’ismerték 
Hitler Adolf tette meg ennek a ve­
szélyes zónának a megszüntetésére 
a kezdeményező és döntő lépéseket. 
\ hazugságok épülete a történelmi

Gyors tempóban folyik a zsidójavaslat 
részletes tárgyalása

Tasnádi Hagy András igazságügyminiszter részletesen válaszolt 
az egyes felszólalásokra

Budapest, március 21. Kedden 
kezdte meg q képviselőház a zsidó- 
lavaslat részletes tárgyalását. Dél­
előtt 10 órakor nyitotta meg az 
’.’lést Darányi Kálmán elnök. Az 
első felszólaló Zsitvay Tibor volt, 
aki az első szakaszt bírálta. Ami­
kor negyedórás beszédideje lejárt, 
kérte beszédidejének meghosszabbí­
tását, a Ház azonban nem adta 
meg.

Dulin Jenő volt a következő fel­
szólaló, aki ugyancsak az első sza­
kaszt bírálta.

Tasnádi Nagy András igazság- 
ög.Vmlniszter hozzájárult olyan mó­
dosításokhoz. amelyek ezt a sza­
kaszt világosabbá teszik. Azonnal

Tasnádi Nagy
- Most az első szakasz módost 

fása során — mondotta — a javas­
lat összes szempontjai vita tár­
gyává tétettek Én azonban csak 
azokra a momentumokra fogok ki­
férni, amelyek szigorúan az első 
szakasszal vannak kapcsolatban. 
Mindenekelőtt igaza van Meizler 
képviselő-úrnak, aki nem érti ag­
godalmaskodó képviselőtársait. Iga­
za van, hogy nincs okuk a felhábo­
rodásra, én nem is hiszem, hogy pz 
a felháborodás őszinte volna.

Az igazságügyminiszter ezután 
sorra vette az egyes felszólalásokat. 
Visszautasítja Bródy Ernőnek azt 
az állítását, hogy ez a tárgyalás 
nem komoly, hiszen két hónap óla 
pzzel a javaslattal foglalkozik a bi­
zottság és a Ház és ők. a többse1’' 
•iirelemniel hallgatják az ellenzők 
panaszait.

Rassay Károly azt állította, hog'1 
z a javaslat mind érthetetlenebbe 

'élik. 1.1gynevezett abszurd esetekre 
mutatott, rá.

— Jól tudom, hogy lesznek ab­
szurd esetek, mert abszurdok a vi­
szonyok. kószáltak a családi viszo­
nyok. Nem tehetünk arról, ha a 
házasulandó feleknél olyan másod­
rendű a vallási kérdés.

Az igazságügyminiszter ezután 
í’avr Hugó felszólalásával foglnlko 
zott és kijelentette, hogy ő vállalja 
a felelősséget ezért: • javaslatért. 

szükségszerűség erejének nem te- 
dott ellenállni : falait, a német nép 
vezére által kimondott, igaz«á" előbb 
megrepeszf.et.tr, majd romba dön- lőtte.

\z Erdos Kárpátoknak !.ut:il- 
mas barátaink támogatásával az 
ezereves Országhoz most viaszaiért 
vidéket — .a magyarokon kívül - 

1 gíMg.yohb számban a kisorosz nép 
lak ja, amely- századokon át osztozott 
■a magyarság sorsában jóban és 
rosszban. Az Erdős Kárpátok népe 
a hnsz éves cseh elnyomás alatt 
számtalanszor adta tanujelét annak 
nogv vissza akar térni nz ezerévc 
hazához.

Sőt maga Volosln, az utolsó ki­
nevezett volt miniszterelnök Is 

amint, ez a magvar sajtóban is pub­
likált leveléből kitűnik.

a magvar állam kötelékében 
vette legjobban biztosítva a ru-

fel is olvasta az első szakasz har­
madik bekezdése d.) pontjának új 
szövegezését, amely a zsidók ivadé­
kaival foglalkozik.

A követkézé felszólaló Payr Hu­
gó volt, aki ugyancsak bírálta a 
szakaszt, éppen úgy mint Vázsonyi 
János, Ruppert Rezső és Kétlily 
Anna. Kerfász Miklós és Fábián 
Béla után Rassay Károly szólt a 
szakaszhoz, aki érthetetlennek tar­
totta a szakaszt. Rródy Ernő fel­
szólalása után .l/eh'er Károly a fa- 
jiság szigorú megállapítását kérte.

Darányi Kálmán elnök bezárta 
ezután a vitat, majd Tasnádi Nagy 

| András igazságügyminiszter mon- 
1 dotta e] beszédét

András válasza
Hangsúlyozza, hogy a zsidók nagy 
általánosságban nem tudtak asszi­
milálódni, nem tudtak belehelyez­
kedni aJ nemzet együttesébe és nem 
tudták felszívni a magyar lelki­
séget.

A kivételeknél abból indul­
tunk ki, hogy akik vér szerint nem 
egészen zsidók, feltehető és követ­
keztethető, hogy mégis csak beol­
vadhatnak a magvar lelkiségbe. Ez 
x ilágos, érthető és következetes ál­
láspont. Természetesen a törvény­
hozás nem arra való, hogy egyes 
esetekkel foglalkozzon.

Ezután Zsitvay Tibor inditványá- 
x al foglalkozott, amelyet nem fo­
gadhat el. mert ellenkezik a javas­
lat. elvi alapjával.

Majd Rupert, Rezső hozzászólá­
sára tért ki. Rupert szerint ilyen 
kis nemzet nem zárhat ki nemzeti 
közösségéből 1 önt egeket.

— En azt mondom, — folytatja 
az igazságügyminiszter — hogy a 
magyar nemzetnek a maga nemzeti 
erejét, lelki békéjét, szellemi tiszta­
ságát minden körülmények között 
meg kell őriznie.

\z Jgazságügyminiszter ezzel lie­
ft iezi beszédét és Darányi Kálmán 

■ Inök megállapítja, hogy a tanács- 
' ozás az első szakasz módosítását 
illetően befejeződött. Az elnök a 
módosítási indítványok felett sza­
vazást rendel eb Felteszi a kérdést,

srtit pép sorsit
A magyar kormányok a század 

elején nagy áldozatokkal kezdték 
meg a kisorosz népnek a közte élő 
zsidóság gazdasági kizsákmányo­
lása alól való felszabadítását, meg­
erősítését, és kultúrájának emelését. 
\ r.ól teljes elérését, a világháború 

és következményei tették lehetetlen­
né. A húsz éves cseh uralom nem­
csak elhanyagolta ezeket a célkitű­
zéseket, hanem teljesen hamis vá­
gányra igyekezett, a fejlődést, te­
relni, tág teret engedve a kommu­
nista befolyásnak és a zsidók gaz- 
11 a sá g i tórfoglal ásónak.

A magyar kormány most újból 
felveszi a háború előtt elejtett 
fonalat és a kisorosz nép valódi 
szociális és kulturális igényelt 
az önkormányzat szellemében 

óhajtja és fogja kielégíteni.

hogy a Ház az első szakaszt az 
igazsúgügyuúuiszfer szövegezés- 
ben fogacjja-e el a többi indítvány 
nyal szemben,

A Ház elfogadta az igazságügy­
miniszter szövegezésében bt első 
szakaszt

Ezután megkezdték a második 
szakasz tárgyalását. Ez a szakasz a 
tűzharcosokra, a hadi rokkantakra, 
b a d i á rvá k ra von átkozik.

Csebszomlxatby László határozati 
javaslatot nyújt be. amelynek ér­
ti Iliiében a tűzharcosoknak, hadi­
rokkantaknak, hadiárváknak bizto­
sított kedvezményt ki kell terjesz- » 
terű azokra a zsidóknak tekintendő i 
magyar állampolgárokra, akik a 
magyar haza védelmében akár a 
múltban, akár a Jövőben életüket, 
vagy testi épségüket áldozatul hoz­
zák.

Darányi Kálmán elnök jelenti, 
hogy Csehszombathy László hatá­
rozati javaslata tárgytalan, mert 
határozati javaslatot csak az általá­
nos vita során lehet benyújtani.

Vázsonyi János számos módosí­
tást javasol a szakaszhoz.

Szünet után
Szünet után Runort Rezső követ­

kezett szólásra. Kifogásolta, hogy a 
kivételek elnyerésére nem elég a 
hadirokkantság, a tüzliarcosság. Be­
szédideje lejárt, mire kérte meg­
hosszabbítását. A Ház nem sza­
vazta meg.

Meizler Károly követelte, bogv 
azok a zsidók, akik a 2. szakaszban 
felsorolt kilenc kategória valame­
lyikébe tartoznak, de az ország ér­
dekeit sértő bűncselekményt követ­
tek el, veszítsék el kiváltságaikat.

Vitéz árvátfálvj Nagy István azt 
kívánta, részesítsék azokat is kivé­
teles bánásmódban, akik értékes 
szolgálatokat tettek a haza védel­
mében, mert ez nemzeti érdek. Min­
den államilag elismeri hadirokkan­
tai kivételes személvnek számítsa­
nak. Indítványozta, liogv a tűzhar­
cosok közül 3 százaléknál valamivel 
többet alkalmazhassanak a magán­
vállalatok.

Ezután Szálát László s házszalw-

lyok 151. §-ára hivatkozva azon a 
címen, hogy a négy szónok már 
hozzászólt a 2. szakaszhoz, indítvá­
nyozta a vita bezárását, A Ház Az 
indítványt elfogadta.

Tasnádi Nagy András igazság 
ügyminiszter kijelentette, hogy a 
szakaszt, részletesen megtárgyalta a 
Frontharcos Szövetség vezetőivél s 
a felvehető kedvezményeket min- 
dón tekintetben felvették. A ked­
vezmények egyébként kiterjednék a 
rokkantak és tűzharcosok vala­
mennyi kategóriájára, valamennyi 
vonatkozásban. Most nem arról van 
szó, bogy a frontharcosok érdekeit 
mérlegeljük, liánéin arról, hogy a 
zsidó frontharcosok, hadirokkantak, 
kitüntetettek érdekében milyen ki­
vételeket tegyünk a keresztény kon­
tingens hátrányára. Az ellenzéki 
oldalon megfeledkeznek a keresz­
tény frontharcosok és hadirokkan­
tak érdekeiről. A szakasznak bt 
előadó által előterjesztett szövege 
zésben való elfogadását kérte.

.4 Ház a szakaszt az előadó elő 
terjesztésiben fogadta el.

Ezután következett, a 3. szakasz tar 
gyalása. amely arról intézkedik, 
hogy' honosítás, házasságkötés, vagy 
törxénx esítés által zsidó magyar ál­
lampolgárságot nem szerezhet. — 
Payr Hugó és Apponyi György 
gróf után vitéz Sbwoy Kálmán in 
állványozta, hogy 1914 július bó 1. 
óta bevándorolt zsidók honosítását 
hatálytalanítsák. A visszahonosítási 
részt kihagyná.

Rupert Rezső a szakasz törlését 
kérte. Vitéz Szalay László, miként 
az előbbi szakasznál, itt is a vita 
bezárását kérte s. a.Ház .így hatá­
rozott.

Tasnádi Nagy András igazság 
ügyminiszter hangoztatta. bogv ha 
Rupert Rezső beszédét külföldön 
végigolvasnák, azt hihetnék, bogx 
ebben az. országban emberüldfizéA 
folyik, tömegeket túltesznek a ha­
táron. Hazafias szemnontból helyié 
len az ilyen beállítás. Apnonyi 
György grófnak arra a kifogására.

megrepeszf.et.tr
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hogy házasságkötés által miért nem 
lehet szerezni magyar állampolgár­
ságot, azt válaszolta a miniszter, 
hogy erre a rendelkezésre azért 
volt szükség, mert amikor Német­
országból a zsidóság nagyobb szám­
ban távozott, divatba jött, hogy né­
met zsidónők házasság révén sze­
reztek magyar állampolgárságot. 
Ezt meg kell akadályozni.

.4 Ház a ti. szakaszt is az elő 
adó által előterjesztett szövege 

zésben fogadta el.
A 4. szakaszhoz, amely a zsidók 
közjogi kérdéseit szabályozza, első­
nek Payr Hugó szólt hozzá.

Zsitvay Tibor közjogi aggályok 
miatt rum fogadja el a szakaszt, 
Dulin Jenö kérte, hogy ne azt 
mondják ki, hogy 1867 óta Magyar­
országon lakók leszármazóinak van 
választójoguk, hanem azt, hogy 
azoknak, akiknek, vagy szüleiknek 
1867 óta állandóan Magyarországon 
volt a lakóhelyük.

Tahy László hangoztatta, hogy a 
zsidóság gazdasági visszaszorítására 
irányúié intézkedéseknek ő is híve. 
Rassay Károly után vitéz Szalay 
I,ászló, mint az előbb is kérte a 
vita bezárását, A Ház indítványát 

■elfogadta.
Ezután Tasnádi Nagy András 

igazságfigyminiszter állott fel szó­
lásra. Közben Reisinger kétes ér- 
tolmfi megjegyzéséből Rajniss és 
Rupert között heves szócsata hang­
zott el, mire az elnök mindkettőjü­
ket rendrcutasítottn.

Tasnádi Nagy András igazság­
figyminiszter csak a percekig tartó 
hangos botrány lecsillapultával tu­
dott szóhoz jutni. Arra a kérdésre, 
hogy mikor és hogyan kell majd 
igazolni, hogy zsidó-e valaki, vagy 
sem, utalt a törvényjavaslatra, 
amelyben benhfoglaltatik, hogy en­
nek a kérdésnek rendezését a bel­
ügyminiszter fogja majd részlete­
sen megállapítani. Kijelentette, 
hogy az ittartózkodás rövidebb 
megszakítása nem fogja jelenteni 
az Ittartózkodás hiányát, ami jog­
fosztással járna. Az 1939-es válasz­
tót névjegyzék alapján kell megál­
lapítani a zsidóknak tekintendők­
nél, hogy van-e választójoguk, vagy 
nincs. A törvényjavaslat szerint, 
ha 4 hónapon belül lennének a vá­
lasztások, akkor a javaslatnak ez a 
közjogi szakasza csak a következő 
választásoknál, tehát 5 év múlva 
érvényesül.

Az igazságtlgyminiszter felszó­
lalása után a Ház tálnyomó 
többsége a bizottság szövegezé­
sében fogadta el a szakaszt s a 
benyújtó*) ellenzéki módosításo­

kat elutasította.
Az ötödik szakasz tárgyalásánál, 

amely kimondja, hogy zsidók köz­
tisztviselők nem lehetnek, elsőnek 
Vázsonyi János szólalt fel. Rupert 
Rezső a szakasz törlését kérte.

Két képviselő 
a mentelmi bizottság 

elé kerül
Vitéz Bobot y György alelnök kö­

zölte, hogy a gyorsírói jegyzetek­
ből utólag megállapította, hogy 
Reisinger Ferenc. Rupert Rezső é- 
Rajniss Ferenc olyan kijelentéseket 
tettek, amelyekért utólag rendre- 
ntasftjn őket. Ezenkívül Indítvá­
nyozza, hogy Reisinger Ferencet és 
Rupert Rezsőt utalja a Ház a men­
telmi bizottság elé. A Ház így ha­
tározóit.

Meizler Károly kifogásolta, hogv 
a zsidók még négy évig taníthat­
nak.

Ezután vitéz Bobory György ni- 
elnök Indítványára a Ház úgy ha­
tározott, hogy holnap délelőtt tíz 
órakor folytatja a javaslat tárgya­
lását. Délután 4 órakor n vitát fél- 
' '-’"kftják és él< b-nck a bejegyzett 
'7 intorpeli'ci’> meghallgatására 
F’.zi'l az ülés <> óra előtt néhán,' 
I-érccel véget ért

Iiebrun francia fcösiórsa» 
sági elnök Londonban

Az ülnököt és feleséget az. angol királyi pár fogadta
London, március 21. Lebrun köz­

társasági elnök feleségével helyi 
időszámítás szerint 15 órakor érke­
zett meg a Viklória-pályaudvarra. 
A miniszterelnököt és feleségét az 
angol királyi pár fogadta.

Lebrun elnök és neje megérkezé­
sük után a Buekingham-palotában 
rendelkezésükre bocsátott fejedelmi 
lakosztályban tartott rövid pihenő 
után Mary özvegy anyakirálynéhoz 
hajtatlak, aki teán látta vendégül 
az elnöki párt. Később ünnepélye­
sen megnyitották a londoni francia 
intézet új palotáját, és résztvettek 
a francia kolónia által tiszteletükre 
rendezett fogadáson. Utána vissza­
tértek a Buckingham-palotába, ahol 
az uralkodópár este díszlakomát 
adott a francia vendégek tisztele­
tére.

A Buekingham-palotában az ural­
kodópár leánykái, Erzsébet és Mar­
git hercegnő üdvözölték az cinöl: I 
párt. Később az elnöki pár és ural­

Április 26-án töltik be 
Dómján Elek ev. püspök örökét

Miskolc, március 21. A tiszai 
evangélikus egvbázkerüle’ presbi­
tériuma ma délelőtt Lichtenstein 
László főispán és Dusz'k Eb'k ref. 
püspökhelyettes elnöklőiével ülést

Teleki miniszterelnök 
a Magyar Élet Pártjában

Budapest, március 21. tMOT) A 
Magyar Elet Pártja kedden Ester- 
házy-utcai klubhelyiségében igen 
népes pártnapot tartott. A pártiuipon 
résztvett Teleki Pál gróf miniszter­
elnök is, aki vitéz Thuránszky 
László miniszteri osztályfőnök, a 
miniszterelnökség sajtóosztályának 
vezetője kíséretében érkezett a — 
pártba. A kormány tagjai közül Ró­
mán Bálint és Tasnádi Nagy An­
drás miniszterek voltak jelen Részt­
vett a pártnapon vitéz Imréd? Béla 
volt miniszterelnök, Vay László 
háró, Karrafiáth Jenő, Zsindely Fe­

Három nap alatt meg akarta 
oldani a világválságot

egy megzavarodott színházi kellékes
Kedden reggel szokatlan látoga­

tója volt az Arany Bika szállónak. 
Fenyő Béla, a Csokonai-szinház 
egyik kellékese nyolc óra tájban a 
szemtanuk megállapítása szerint 
rendkívül izgatott hangulatban ke­
reste, fe] Horváth Árpádot, a Csg- 
konai-szlnház igazgatóját, aki ;z 
Vany Bikában lakik. Az izgatott 
látogató felrohant Horváth igazgató 
szobájába és nagy meglepetésére 
kijelentette, hogy ha Horváth Ár­
pád őrá bízza magát és ügyeit, hú 
rom nap alatt nagy embert csinál 
belőle.

A biztató ajánlat váratlanul érte 
Horváth Árpádot, de nem elletik* - 
zett a látogatójával, hanem látszó 
lag beleegyezett az ajánlatba, mi-e 
Fenyő Béla valóban el i.s távozd 
Horváth Árpádtól.

Ezzel azonban még nem merül' I i 
’■'rovó Béla munkavágya, mert fo ­
ment a színházba is, ahol mór é 
mm megkezdték a reggeli próbák >' 
és Kamarás Gyula éppen egyik da­
rab rendezésével volt elfoglalva 

kodópár a palota előtt tolopgó ha­
talmas tömeg szakadatlan unszolá­
sának engedve, megjelent a palota 
erkélyén és négy és fél percig inte­
getett az éljenző tömegnek.

London, március 21. Lebrun fran­
cia köztársasági elnök este fogadta 
a westminiszteri kerület polgármes­
terét, aki a tanács urai kíséretében 
üdvözlő feliratot nyújtott át az el­
nöknek. A polgármester beszédében 
azt a kívánságát fejezte ki, hogy a 
két nemzet közti barátság adja 
vissza a biztonság és a megelége­
dettség érzését, a bizonytalan világ­
nak.

Lebrun válaszában hangoztatta, 
hogy az érdek azonosságon alapuló 
és a szabadság és demokratikus in­
tézmények iránti közös odaadással 
erősített szoros angol-francia barát­
ságnak a mai súlyos időkben az a 
fő rendeltetése, hogy a nyugalom 
és béke korszakát adja vissza a vi­
lágnak.

tartott, amelyen kitűzték a válasz­
tást Dómján Elek tiszai ' v. püspök 
örökének betöltésére. A határozat 
alapján április 26.-án déli 12-ig kei] 
a szavazatokat leadni.

renc, Szinnyey Merse Jenő n Ház 
alelnöke, vitéz Bonczos Miklós ál­
lamtitkár, Máyer János társelnök, 
Törs Tibor ügyv alelnök, Bárezay 
János és Kölcsey István alelnökök 
és a főispán! kar sok tagja.

A miniszterelnök és a kormány 
tagjai igen élénk ós hosszabb esz­
mecserét folytattak a párt tagjaival, 
akik igen nagy számban vettek 
részt a pártnapon. Este pártvacsora 
volt a klub helyiségében, ahol a 
miniszterelnök és a párt tagjai is 
resztvettek.

Fenyő Béla megtette az ajánlatát 
Kamarás Gyulának is, s beígérte, 
hogy belőle is nagy embert fog csi­
nálni. Kamarás azonban nem reflek­
tált a színházi kellékes protekció­
jára, sőt nem is ment vele, amikor 
;:z meginvitálla, hogy tartson vele. 
Fenyő Béla erre kijelez-tette, hogv 
ezentúl nem áll Kamarás Gyulával 
szóba és nem csinál belőle semmit. 
A társulat jelenlevő tagjai tanácsta­
lanul állottak a váratlan jelenettel 
szemben, nem tudták mire vélni 
Fenyő Bélának különös viselkedé­
sét. Eddig ugyanis a legnagvobb 
szorgalommal és lelkiismeretesség­
gel látta cl munkáját, most, pedig 
mint protektor tesz r4'nlatokat.

Fenyő Béla tovább folytatta úttá*, 
berohant Győry József titkár Irodá­
iéba is, ahol világmegváltó terveit 
beszélte cl nagv hévvel. Kifogásolta 
a jelenlegi politikai helyzetet, ame­
lyet ő három napon bélül teljesen 
megoldana Győry titkár azonnal 
gyanút fogott a kellékes különös vi­
selkedése miatt, orvosért, telefonált, 

I majd a mentőkért, akik nyomban 
I meg is érkeztek. Fenyő Bélát, azon­

ban nem lehetett a mentökccslba 
becsalni, hanem egy bérautóba s - 
került. csak beültetni azzal az ígé­
retfel, hogy most kihallgatásra vi­
szik, ahol elmondhatja nagy ter­
veit. Az út azonban a Közkórház 
elmeosztályára vezetett, ahol meg­
állapították. hogy elmebaj tünetei 
tapasztalhatók a világháborút járt 
szorgalmas színházi kellékesen. A 
kórházban ápolás alá is vették, ked­
den délután azonban hír szerint be­
szállították az egyik vidéki elme­
gyógyintézetbe. Színházi körökben 
nagy részvéttel vették egyik leg­
derekabb segédmunkásuk megrázó 
tragédiáját.

A Kormányzó 
Idhallaatóson fogadta

A HONSz felvidéki 
szervezetét

Budapest, március 21. A Kormányzó 
tfr öffiméltóságn kedden délben kihall 
gatáson fogadta a HONSi most megain 
kult felvidéki csoportjai elnökeinek ktll 
döttségét. A knidöttségtien, amelyet vitéz 
árváffalvi Nagy István elnök vezetett, 
résztvett Bárány Lajos vágscllyel, Jánu« 
Jenő rival, Ordódl István AgyaBal, Ifi. 
Bolykny János nyílra!. Tóth Antal Ipoly 
sági. Tóth Kálmán losonci, Várkay Elet, 
kassal csooprfclnökök. Az üdvözlőbcszé'l 
után öfőméltósága szívélyesen elbeszél 
getett a küldöttség tagjaival.

Debrecen sz. kin, város 
Népjóléti Hivatalától
Ilonvédeink részére Lossonezy fsfván- 

né főispánná Öméltósága felhívására » 
következő adományok érkeztek be a teg 
nnpl nnnon a Népjóléti Hivatalhoz;

44. Svellts-Intézet növendékei : 12 drb. 
szvelter, 5 ing. 1 alsónadrág, fi pár 
kesztyű, 50 drb. nyaksál, 1 csuklómele- 
gítő, 3 lábszárvédő, 85 pár zokni, 22 drh 
sapka, 175 pár kapca. 45. Mngyarl Jc 
nőné (Szent Anna-u. 48, sz.) 1 drb. nyak 
sál. 3 pár zokni, 12 drb. zsebkendő, '■! 
drb. törülköző. 48. Vitéz Boczkó Bélúné 
(Mester-u. 33. sz.) 2 pár harisnya, 1 pár 
kesztyű. 47. Szatmári Kardos Gyuláné 
(liákóczl-u. 25. sz.) 2 drb. arretier, 1 Ing. 
4 pár harisnya, 1 pár kesztyű, 2 nyak 
sál, I csuklónielcgitő. 48. Köves! Bold! 
zsárné (Károly Ferenc Jőzscf-rit 22.) 1 
Ing, 1 nyaksál, 3 pár zokni. 411. Knzlnrry 
Gábor (Széehenyl-u, 14. sz.) 1 drb. szvel 
tér, 1 mellény, 1 nyaksál, 1 té llhnbú I. 
50. Heimann Dezsőné és Iflrycr Margit 
7 pár zokni. 51. Tőkés Lajas (Arpád-tcr 
20. sz.) 1 szvelter, 1 alsónadrág, 2 nyak 
sál. 2 pár zokni. 52. Gyarmatiig István 
(Ttáfcőczl-u. 11. sz.) 3 Ing, 3 alsónadrág. 
3 pár kapca. 53. Pataki Ödönné (Czeg- 
léd-n. 8. az.) 1 nyaksál, 2 pár zokni. 54. 
özv. Laezkó Fercncné (Simonyl-iít 2. sz.) 
1 ing, 3 alsónadrág. 1 mellény. 2 nyak 
sál, I lábszárvédő. 55. Or. Sebestyén L1 
pót (Szent Anna-u. 35. sz.) 1 azvetter. 3 
drb. nyaksál. 50. Turul Anna (Arany Jó 
nos-ti. 2. sz.) I nyaksál. 57. Szentkirályi 
Tlvadarné (Dóczl-n 10.) 2 nyaksál. 58. 
N. N. 2 nyaksál, 1 sapka, 1 szőrmegal 
lér. 50. Schön Sándor (I’iac-ii. 14. sz.) 3 
pár kesztyű, 0 pár zokni. 00. Dr. Tcrvey 
Tamásáé (Kossulh-n 30. sz.) 1 Ing, 2 al 
sónndrág, 1 pár kesztyű, 1 nyaksál. 1 
térdmclegítő. 1 csuklóinelegilő. 01. IB. 
Varga l.ajosné (Plac-n. 42. az.) 1 nyak 
sál.

Pénzadományokat a következők küld­
tek : Szentkirályi Tlvadarné 10 P, Ary 
Lajos tűszámvevő 5 P, ref. egyházrész 
nyiilasl körzete 55 P.

A további adományok a Népjóléti H' 
vntal Boeskay-tér 1^ 0. számit szobájába 
jultatandók cl. Az eddig belolyl adoni-í 
nyok a inai nnp folyamán az Illeték'-’ 
helyre el Is jutóitok..
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Dr. Révész Imre püspök 

me $ látogatta a szeghalmi 
református gimnáziumot

I

Vasárnap elutazott Debreeenboi 
dr. Révész Imre püspök Szeo-|,, 
lomra, hogy ott a református "’m- 

■. i'-ziumbau hivatalos iáto.o'ahístT <c 
gyen. A püspököt útjára "el'kís ’ 
dr. Papp Ferenc egyházkeiületi 1 r 
zépiskolai felügyelő is.

Dr. Révész Imre püspök a hétfői 
napon meg is látogatta a szoNniimi 
református gimnáziumot és ott eL 
■ égezte a.z iskolai látogatást. A kc,>. 
di nap folyamán vissza is érkezet* 
Debrecenbe.

A nüspökl hivatal közlése alapján 
dr. Révész Imre püspök leomtóbb’ 
budapesti tartózkodása alkalmáv; i 
nem találkozhatott Black skót nv - 
ilerátorral, bár tervbe vette a iít| t . 

1
Öngyilkosságai kíséreli 

meg Biró István 
debreceni kelmefesiíí

piőbb*/0 k^be,'!í‘tl °kok niiaU> “«'• 
1’’m í issZil kellett férnie Debre-

'• Imi-,. pijspök legutób- 
nehnnv hete történt ... pápai

le. Dr;'s és meleg aktus zajlott
i'-vsz Imre püspök
i'T'a.'Szay yjnee püspökül láfo- 

~Mt-i meg Papán, felkereste a pép; ; 
^■metoben nyugvó édesanyja sírm' 

s ez alkalommal koszorú 'megró
’ás óimén 50 pengőt adományozott 
■’ Pápai teológusok segélyalapja in­

ból szegényebb sorsú teológusokat 
segélyezzenek.

Teleki minisxierelnólc 
n^ilailcoxata Rusxínsxkó 

visszufoglalásáról 
a Corriere della Sera-ban

Milánó, március 31. A Corriern 
delhi Sera kedden reggel közli az! 
nyilatkozatot, amelyet gróf Tel--', 
l’ál miniszterelnök az újság buda­
i-esti tudósítóijának, Luigi Móráiul<• 
nak adott.

Gróf Teleki Pál többek közöd 
ezeket mondotta ;

■— Az a küzdelem, amelyet az o1- 
■zág feldarabolása után Magyaror­
szág kezdett a trianoni békeszerző­
dés igazságtalan rendelkezéseinek 
kiküszöbölése végett és amelyet i 
I>ucc mindig hathatósan támogatott, 
i zekben a napokban egy újabb célt 
ért el.

- A Kárpátok medencéjében az 
ezeréves magyar nemzet újra fei- 
Liz'e zászlaját a Magyar Alföldet k '> 
fölvevő hegységek ormára, Uuszin- 
szkó, az Erdős Kárpátok vidéke 
soha nem vnit elválasztva Magyar­
országtól. Lakossága sohasem aka í 
elszakadni tőlünk és amikor az erő­
szak elválasztotta, minden alkalmai 
'Hegragadojit, hogy kifejezésre j-i:- 

thssa a visszatérésre irányuló szi­
lárd akaratát, amely évszázadokon 
keresztül .jóban és rosszban biztosí­
totta életlehetőségét és fejlődése'. 
Még Volosin, a volt miniszterelnök 
is kifejezte ugyanezt a felfogást, ab­
ban a levelében, amely uemréglbmi 
megjahmt a magyar sajtóban.

- 1018 óta szinte teljesen meg­
szűnt az a gondoskodás, amelyet a 
magyar állam nagy áldozatkészség­
gel, de egyúttal a század elejétől 
kezdve nagy sikerrel is az Erdős 
Kárpátokban lakó klsoroszok társa
- latin i helyzetének javítására for­
dított.

— Most már, miután ez a terület 
visszatért, az anyaországhoz, a ma 
gyár kormány minden erejével elő 
fogja segíteni ama nép társadalmi 
emelkedését, amelyet az utolsó húsz 
esztendőben teljesen elhanyagolták.

— /\ magyar kormány igyekszik 
továbbá kielégíteni a nép kulturá 
Its igényeit is egy autonómia sz-’ 
lemében.

i
I

0
térnéi járt már a 
rezető, az előtt-

Hétfőn este kilenc óra tájban i 
Nagyállomásnál egy taxit bér.'It 
Bíró István debreceni h-.hm-fe-'- 
és az autó vezetőjének azt az utas’ 
ást, adta, hogy vigye öt a Káro r 
Perenc .Tózsef-út sarkán levő Ha­
lász vendéglőbe. Az autó el is in­
dult utasával a kijelölt hely felé. A 
Magoss György 
kocsi, amikor a
'.evő tükörből észrevette, hogy utasa 
rosszul, van és aléltaii hanyatlik 
Hátra a kocsj. belsejében, Nyomban 
MálUtotta- a kocsi!, majd segíts':g>'-r-' 
kart S-iclni iitasaiiak. Ekkor meg­

döbbenve látta, hogy
Riró István, mialatt a vasútál­
lomástól a Magoss Gvörgy-ferig 
haladt a kocsi, a karján fel­

vágta ereit,
'így hogy vére hatalmas erő1.' 
soriccelte tele a kocsi egész bél ­
iét

A bérautó vezelőjc azonnal 
Közkórházba vitte utasát, nbol ,-ü-- 
gos segítséget nyú jtottak :i m

A hamis váltó és eoy megfuttatott 
autó különös története 
a debreceni törvényszék előtt

Érdekes csalási és. nklrelhamUIGsi 
’■"intigyrj tárgyalt tegnap a debreceni 
lörvényézéken a dr. Fövéuye.ssy Sándor 
"Inöklete alatt milködö hiinletélamícs. 
éoftlleb László sofőr és Sanas) László 
ügynök' voltak a vádlottak, ultik ellen 
magátiokiratbaniisitás. liléivé csalás 
büntette címén emeli vádat a királyi 
ügyészség. Gnttlleb f őszié Rólli posztó 
Aereskedötó'l szokott árul vásárolni i'R.'. 
hőgy a bitéiben megveti portékái biz» 
iyos Idő elteltével eladta és akkor flzc 
,ptt. A múlt évben is ez történi, tizük 
'égé volt 140 pengő értékű árura s .1 
ütent Bóthoz, aki váltót kért. Gottlich ki 
jelentette, hogy isméi a szokásos 'cbz 
fenő fogja #zt alátrul Rrtlh egyik ■>- 
kaltn adottját küldte el vele Vélsz laka 
Mrg Az előszobában Gottlieb azt mnn 
'•otta az alkalmazottnak, hogy várjon 
"gy pillanatra. Pár perc múlva kijött és 
*gy Vetsz Jenő állal aláirt váltót innia 
lőtt neki. Ezt elvitték Róthnz, aki a «a! 
’ő fejében kiadta az árul Goltllebnek. 
’mikor azonban fizetésre kerüli lolnn a 
W ás Gottlieb nem tudni! fizetni, cin 
akurfák teremteni a kcrcskénl szereplő 

ili'll kelmeicslőnek. aki a nagv vé 
veszteség miatt, már csaknem e - 
vesztette eszméletét is. A Köz.kór- 
bázban aztán »sikerült elkötni Bí’-.i

tett rendőr 
megállapít«'/-

zátn alatt van üzlete, hétfőn es‘i 
!vili;osságot kísérelt nies'. K’

hallgatása során
áriul i-auaszkoclott. hogy sok 
rosszakarója van, üldözik őt. 
máskor csalónak nevezik, egy­

szóval tönkre akarják tenni.
Emiatt annyira elkeseredett, hogy 
véget akart vetni életének, A gyors 
beavatkozással azonban sikerű" 
Bíró István életül megmenteni, 
azonban még mindig nem mond -It 
le öngyilkossági szándékáról, úgy 
hogy a rendőrség életvédelmi osz- 
'álya saját érdeké-ben őrizet b-’i 
I-ii-tia az -letűnt tiszteske'mefestö’.

A hím Jenőt» »Je 
derült» hogj w 
Jenő volt, ahi 
szerepelni. Erre
nkí a tegnapi főtárgy aláson részben be 
ismerő vallomást tett.

sehol sem találtok. KI 
aláíró nem az a Vetsz 

Gottlieb vallóin szokott 
fel jelentették Gnttliebzl, 

Xánii.vi László iigynöh ellen, bogi a 
iníill évben dr. Galli Rezső fiszlvisclötél 
inegviisárlás ürügye alatt kicsattnl egy 
iiiif,»! és azzal bejárták fel Magyarorszá 
gól. Amikor föbbszáz, kilométeres ú! 
megléteié után hazatérlek, Galli fclszólí 
tctt.-i Nánáslt, hogy most már itt ar ide­
je az autó megvételének. Náuásl azon 
ban nem fizetett, mire dr. Galli feljelcn 
telte mindkettőjüket esalás miatt. Ennél 
a vádpontnál Gottlieb, aki az autót ve­
rette, tagadta bűnösségét, Ná.nási viszont 
azt adta elő, hogy neki komoly szán­
déka volt megvenni az autót, de közben 
előnyösebb ajánlatot kapott és azért 
nem vette meg dr. Galli kocsiját Dr 
Nyírt László 
vényszék az 
hoz tette it 
céljából,.

védő indítványára a tör- 
tratokat a vfzsgálóbfróság- 
njnhb vizsgálat lefolytatása

Lesodorta a kondoros! híd 
a roboeó vonatról 
a mozdonyvezetőt

»Szerencsére csak kisebb sérüléseket
Különös szerencsétlenség történt 

az elmúl!, nap Kondorosnál a nagy- 
cserei Annát vezetőjóvpL. Debrecen 
felől a réggel! vonat .-/»abályszeiíieri 
haladt Nagycsere felé, amikor

a mozdony fűtője
hog' nincsen a

észrevette, 
mozdonyon 

Morvay Viktor mozdonyvezető.
A mozdony fűtőié kritikus hclvze* '- 
ben azonnal leállította a vonatot, 
máj ieszállt a vonatról és a mintegy 
húsz főnyi utassal együtt keresni 
kezdte a mozdony vezetőjét. Mivel 
a közelben sehol'sem találták, a 
mozdonv fűtője visszalolafoff 
szén a kondoros! hídig, aiiol 
hau sikerül!; is rátalálni a

való­
tól* és

mellett Morvái- A iktor mozdonyve­
zetőre, aki aránylag könnyebb sárii- 
lé-sekkel f-’küdf n töltés oldalán.

Sikerült a .szerencsét-lensög köi’ül- 
mcnvert is tisztázni, mert

A felvidéki es rutenföldi nép­
művészét és háziinar remekei 

a Mezőgazdasági Kiállításon
Aki .szereli u földel, » föld népei, a 

falusi élet lermószefnsségét és szépsé 
licit. a falu népművészetéi, az nem mn 
Insztlialjo el, hogy évenként meg ne I í 
InRassa a mezögazdaxagi kiállítási.

\ magyar közönség tavaszi ungj l.i 
Iiilkozója ez, ahol az I úiéíipaszcrlc híres 
>< nyéxzállataink, mezőgazdasági lernié- 
n.iMnk és az ezekhez szükséges üzemi 
anyagok, eszközök és gépek, valamint az 
(’Utaló jellegű csoportok gazdag kiölli 
fása mellett különös látogatottságnak 
örvend minden évben a hdzUpar! kiállí­
tás csarnoka- Mezőgazdaságunknak *ti 
ne« díszítője, földműves lakosságunk 
szorgalmának és ötlelességének blronjl 
téka lesz Idén Is ez a kiállítás. Bizony; 
téka annak, bogy a hosszú télen it egy 
szerű eszközökkel és kis ügyességgé1 
minő sokféle hasznos tárgyat tud előál­
lítani a fain népe a rendelkezésére állő 
lenhői, kenderből. gynpjuhöl. hörhöl.

szenvedett
Morvay mozdony vezető uetn 
vesztette el eszméletét som, sőt 
annyira erősnek érezte magát, 
hogy tovább Is voz-otte a Nagy­

cseréig a vonátót
Mint elbeszéhéséből meg lehetett ál­
lapítani, kondoros környékén vala­
mi gyanús zörgést vett őszre a• gjé»- 
donyon, ezért kimászott a vezetői 
helyiről a kazán oldalára, hogy 
megnézze, mi okozzam zörgést. Köz­
ben azonban nem vette észre, hogy 
a hídhoz közeledik a vonat és s 
híd lesodorta a mozdonv oldaláról 
Nagycserén orvost vizsgálat alá r»'- 
I -k a mozdonyvezetőt, majd más 
vette át ,-zolgálati helyét. Morvay 
A iktor kedden délelőtt ki Is ment 
a debreceni klinikára, ahol megiílb- 
’ntották, hogy csak könnyebb tér 
mészetíí zúzódások vannak a moz­
donyvezető testén és fején, egyéb- 
ként állapota nem súlyos.

Ii./hol, szalmából. gyékényből. kukorica 
háncsból.

A falusi asszonyok n neveztél» ű. vldé 
kinként különböző mibészics kivitelit, 
ii agyuros kézimiinkakiállilása er Idén 
is új színnel gyarapodik, a visszakerült 
országrész népművészetével és háziipa 
ravnl. A knninromvliiek! községek töké 
tilos tolcdómunkál, a gömör, farokzisok 
i-roih-H edényei és ruthén népünk gaz 
dng színezésű kézimunkái az nfság In 
»erével lógnak halni.

Természetesen részt vesznek a kiállt 
lesne az előző evekből ’Sn>«Tt kiváló fo 
zekasolnk és Iparművészeink Is díszes, 
«attnzalns, magyaros munkáikkal

Külön helyiségben bemutatják ■ tó 
tnogházliparl cikkek készítéséi» kosár 
i-s kasfonást, gyékényszatyor készftéiét 
stb„ míg e finomabb kézimunkák kész! 
lése s halasi csipke, varrása, matyó és 
és sárközi hímzések készítése atb. • M 
állítási faluk huzalban lesz láflinfó
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Félelmében felakasztotta másét 
az átszeli eperfára egy hajdú 
böszörményi napszámos

uagücus öngyükos.-ság törté; t 
keddre virradó éjszaka Hajdúbö- 
.«örményben. Tájai Tmre negyven­
nyolc éves böszörményi napszámos 
valami miatt összeütközésbe került u 
hatóságokkal és elrendelték a körö­
zését Ez annyira elkeserítette Tá­
jait hogy félelmében öngyilkosság 
ra határozta el magát. A város ha­
tárában bujkált néhány napon ke­
resztül majd az elmúlt éjszaka elkö­
vette az öngyilkosságot Éjszaka C 
Lenkét órakor — a megáilapításd; 

-zerint — Hajdúböszörmény határá­
ban a debreceni műút mentén az 
egyik eperfára felakasztotta magát. 
Mire hajnalban a járókelők észre­
vették a lombtalan eperfa ágán him- 
bálódzó embert és levágták, már ré­
gen halott volt Az esetről értesítet­
tek a hatóságokat, majd a debreceni 
királyi ügyészséget amely megadta 
a temetési engedélyt, minthogy a 
nyomozás adataiból nyilvánvalóan 
az állapítható meg, hogy bűncse­
lekmény nem történt.

Hazafelé nicucl nicgls végrehajtotta a 
betörést. Az tizein egyik altiak át már 
előzőleg valaki bezúzta, fgy Ilorváthnnk 
csuk le kellett hajtani az ablak zárait is 
könnyén bejutott az özembe. A betörés 
kor a tettes huszonnégy darab kötőit 
mellényt, több értékes női és férfi ruhái 
lopott cl és ezeket Ismerőseinek lakásé 
ra vitte. Orgazdái értékesítették a hol 
mlkat és Hnrváthnak huszonöt pengőt 
adtak.

A betörő kevcselle az összeget és «r 
gazdái megfenyegették, hogy ha nem 
elégszik meg a pénzzel, feljelentik n 
rendőrségen. Horváth erre kijelentette, 
hogy majd ő jelenti fel őket orgazdaság 
miatt. A megszeppent orgazdák jónak 
látták megelőzni ITorváthot és feljelcn 

telték. A lefolytatott nyomozás után a 
miskolci iigyészség fogházába kérőit 
Horváth József, aki a tegnapi főtárgya 
fáson őszinte beismerést tett. Az elnök 
kérdésére kijelentette, hogy azért topta 
el az ott talált angnl hírlapot, mert ah 
lan volt egy elkk. ami őt nagyon érf<- 
kelte, A tanáes tagjait meglepte a be­
törő kijelentése, aki előadta a tárgyaié 
son, hogy előző bllntetése.l alatt vala 
mennyire megtanult angolul és régen 
' ágyftt angol hírlap olvasására.

A törvényszék Horváth Józsefet lopás 
miatt ötévi szigorított dologházra, ötévi 
hivatalvesztésre én politikai jogainak 
ugyanilyen Időtartamra való felfiiggesz 
lésére ítélte. Ar ítélet jogerős.

Tetanuaxmérgexésben meghalt 1 SzigOFU rendelkezések
a debreceni gyermekklinikán éfdré^ltok éS élellDISZer*
egy hatéves téglási bis fiú halmozók ellen

Mártítis tiZeiftbetedilíón súlyos se- 
békkél és Ászmélétlen állapotban 
szállították a debtecen! gycrfnekkF- 
dkára Téglás községből Szalka F • 
"cnc hatéves kisfiút. A gyermek, 
aki napokon keresztül súlyos kínok­
ban fetrengett, csak néhány pill - 
natra nyerte vissza eszméletét időv- 
kint. A klinikán mindent elkövettek 
megmentésére, de a kis Szálka F '- 
renc március 21.-re virradó éjszaka 
hagy kínok között kíszenvedeff. Az 
orvosok megállapítása szerint ha- >

Angol újságot lopott a betöre, hogy angolul 

tanulhasson
ötévi szigorított dologházra ítélték
Miskolc, március 21. A múlt nap !ár 

nyalta • törvényszék Csorba-tanácMi 
Horváth József 3B íves asrtalossegéil, n 
miskolci alvilág egyik legismertebb 
»lakjának érdekes bűnügyét.

Horváth többszörösen büntetett elő­
életű, aki eddig Hz évi fegyházat és 
négy évi szigorított dologházat ölt le. 
I'lóbbl büntetésének kitöltése előtt fel- 
tételesen szabadságolták. 

iá] át tetanuszmérgezés okozta — 
Ezenkívül testén még súlyos égési 
nyomokat is fedeztek fel.' Az eset­
ről jelentést tettek a debreceni ki­
rályi ügyészségnek, amelynek indít­
ványára Zsögöd Jenő táblabíró, a 
központi vizsgálóbíróság vezetője 
elrendelte a gyermek holttestének 
felboncolását és egyúttal bevezette 
a vizsgálatot annak kiderítésére, — 
hogy milyen körülmények között 
szerezte a kisfiú a fnérgozAst ;i$> 
égési sebeket.

a miskolci alvilág egyik vezérét
A Sopronkőhidai fegyintézetből Ilii- 

dnpestre került, ahol rövidesen bekerült 
az alvilágba. Az egyik korcsmában isme­
rősével találkozott, majd még egy férfi 
csatlakozott hozzájuk és italozással töl­
tötték az Időt. Amikor Horváth már 
alaposan berúgott, társai arra akarták 
rávenni, hogy törjön be. az egyik közeli 
kötsrövő tizembe. Horváth nem állott 
hamar kötélnek, erre tovább itatták.

ii'imv><inm n ffwwm

A debreceni rendőrségre kedden 
délelőtt feljelentés érkezett eg.v 
debreceni nagykereskedő ellen, aki 
a feljelentés szerint nem adott ki 
árut, főleg cukrot oz egyik viszont­
eladó kiskereskedőnek. Jóllehet 
csak ez az egy feljelentés futott be 
még czídeig a rendőrségre, azon­
ban illetékes köröknek tudomására 
jutott, hogy nem ez az egy eset tör­
tént már eddig Debrecenben, hanem 
több kiskereskedő nem jutott áru­
hoz, mert egy nagykereskedő meg­
tagadta a cukor, rizs és só kiadá­
sát, vagy' a kért mennyiségnek egy 
tizedrészét szállította le.

Ezzel kapcsolatban a debreceni 
rendőrség közölte a sajtó munka­
társaival, hogy tekintettel arra, 
hogv a múltban már hasonló visz- 
sza élések történtek, amelyek alkal­
masak voltak arra, hogy a közön­
ség körében Indokolatlan áruhal­
mozással, vagy elrejtéssel, pánikot 
keltsenek, most a legszigorúbb in­
tézkedéseket lépteti éleibe.

Akii; akármilyen közfoyy osz­
tási cikket elrejtenek, vagy in­
dokolatlanul megdrágítanak, — 
azokkal szemben a legkímélet­
lenebb módon jár el a hatóság.

Azoknak, akik ilyen módon igye-

keznek a közhangulatot és bizton­
ságot megzavarni, azok ellen nyom­
ban eljárást indít a rendőrség, ne­
vüket nyilvánosságra hozza, ő ma­
gukat pedig már első esetben letar­
tóztatás alá veszi.

A debreceni rendőrségnek ezt a 
szigorú intézkedését az tette indo­
kolttá. hogy október végén már tör­
téntek hasonló visszaélések, ami­
kor a kereskedők nem tudtak élel­
miszert kiszolgáltatni, mert nem 
tudtak ők sem a nagykereskedőktől 
beszerezni. így minden bizonnyal 
sikerül elejét venni annak, hogy 
most hasonló árueltitkolások, vagy 
felhalmozások történjenek a közön­
ség rovására.

FELBORULT A KASSAI GYORS 
MOZDONYA

Kassa, március 21. Kassától 16 ki­
lométerre Hernádcsány állomás be­
járatánál a Kassáról reggel induló 
budapesti gyorsvonat kisiklott. A 
mozdony felborult, mozdonyvezetője 
és fűtője nyomban szörnyethalt. Az 
egyik kalauz súlyosan megsérült, az 
utasok között- komoly sebesült nin­
csen. A vizsgálat megindult, hógv 
okozta a katasztrófát.
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Egyik reggel aztán nyakába akasztotta ■ 
szőrszeredást s a falunak irányította lépteit.

— Hova megy, kend ? — szólott utána az 
asszony.

— Megyek a zsidóhoz, — felelt vissza a 
pipaszár mellől, aztán még határozottabban 
lakta egymás mellé a két lóbőr csizmái.

Az asszony nem kérdezett többet, de igx 
is mindent megértett. Fáradt, elernyedt testéi 
remegés borzongatta végig. Kiállóit a tanya 
végéhez s amíg csak láthatta, égő szemmel 
nézett az ura után.

Az ember meg ment... ment, mint ahog< 
akkor is ment, mikor Ferenc Jóska komiszbii 
szólította... szóflanná komorodva, súlvos lép­
tekkel, kavargó gondolatokkal...

Rosenthal udvarán nagv hajcihőzés f<> 
gadta. Egymás végiében állottak az udvaron a 
szekerek Három-négy zsák szégyenkezel i 
mindegyiken. Eladó búza. Hátba megveszi n 
zsidó?... Mert a pénz csak kell... Most is 

sorjára vette már a házakat a végrehajtó, 
hogy az adófizetést szorgalmazza. De miből 
csináljon a szegény nép pénzt, mikor sem­
mije sincsen ?... Megpróbálja a búzát, a* 
rozsda által szemétté fojtott búzát.

Csakhogy nem kell ám. Nem ad érte, 
"énzt a zsidó. Épen ekörül folyt a nagy vita, 
báni asszony mondta az udvar közepén. D< 
úgy mondta, hogy két formátlanná hízott csí­
pője csak úgy rengett bele. A két ökle meg 
járt. Úgy hadonászott, mint a motólla. Eg 
csapzolt bajuszt! magyar orra előtt kavargatla 
i levegőt.

— Engem akar maga becsapni? Engem 
l-rossberger Fánit?... Majd megmutatom én 
magának... Szemtelen, agyafúrt parasztja. . 
Még ki látott ilyet ?... Jó búzát tesz a zsák 
tetejére, alul meg csupa egy szemét... Én 
nieg. mint a bolond, megnézem, de lejjebb 
nem nyúlok a zsákban s azt mondom rá, hog' 
megveszem, adok érte huszonöt pengőt... 
sak akkor válók sóbálvánnyá, mikor a mar 
árban kiönti a zsákból ... a Béliál fajzatja .. 
supa szemét volt... az egész zsák egv szc 

inét volt...
Nagyot lendült a karja.
— Kimenjen innen, piszkos, alatlomot 

zsivápya, míg csendőrkézre nem adom... Az 
fán be ne tegye ide többet a lábát.. . Jöhet a 
másik szekér. — fordult oda a soron követke 
zóhöz.

Az ember szótlanul, lehajtott tejjel indu’i 
kifelé. Hona alatt szorongatta az üres zsákot

János utánanézett. Gondokkal arrvonnyo- 

inorilotí lelke a másik felé tárult.
— Ez is bajos ember, — tűnődött utána. 

Biztosan nagyon kellett volna neki a pénz... 
Szegény ember. — futott át lelkén a sajnál­
kozás.

— Nem adok én ezért egy árva krajcárt 
se — harsant végig ismét Fáni asszony hangja 
az udvaron.

— De tekintetes asszony... — vált ri- 
mánkodóra a szekeres ember szava.

— Mán ugyan hiába tekintetes asszonyoz 
én ezt a búzát meg nem veszem...

— Arán alul is odaadom.
— Arán alul ? ... Hát van ennek ára ? .

\ an egyáltalán a szemétnek ára ?... Nem 
kell nekem, barátom, még ingyen se...

— Tfz pengőért odaadnám zsákját.
— 1 íz, pengőért ? — szaladt mélyre az 

asszony hangja. •— Az más. Annyiért megve­
szem. Maga értelmes ember, hát miért nem 
ezen kezdte ? Mennyi beszédtől megkíméli 
volna ... No, meg kell mázsáin!.

— Menjünk innen, ~ keseredett neki Já 
nos. — Bitangság, — csikordult meg a foga 
bíz pengőért zsákját... A jószágnak töt' 
bet ér.

A korcsmaajtón nyitott he. Mikor körül­
nézett, liökkenten állott meg. Slajmi az előbbi 
'sákos emberrel számolt.

— Hetvennyolc kiló búza huszonötével- 
tizenkilenc pengő ötven... Itt van-.. Elme 
hét ...

Az ember olvasás nélkül zsebrenyomfa a 
pénzt és kilépett az ajtón.

CFolvtatiuk.)
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Díszek égj Istinbin,
Hiszek egy háziban.
Hiszek egy isteni ili-iík igazságban.
Hiszek Magyarország <eltúnju<lásában

Ámen.

Csernátony Jenő
ny. vármegyei számvevőségi I. o. főtanácsos 

halála

Rendőrség telefonszúma ; 20 45.
Mentők telefonszáma ; 0 -4,

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
.Kígyó". Mihalovits Jenó. Piac-u. 31 

telefón : 30—95. — „Magyar korona". 
Káposztássy Géza, Kálviniét 15. Telefón: 
16-06. — .Csillag“, Beke Barna. Árpád 
tér 1. Telefón : 29—32 —■ „Sas", özv. 
Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70. Telefón : 
11—39. — „Szt. Háromság", Homokkert. 
Szabó Kálmán ii II Telefón - 17- 09.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése ;
Hazánkban a nap folyamán túlnyomó 

részt derült volt az égbolt. A hömérsék 
let azonban még a déli órákban is csak 
Kaposvárott érte el a S fokot. A főváros 
ban 7, Sopronban csak 4 fok volt,

PROGNÓZIS: Élénkülő szól, felhősebb 
Illő, néhány helyen, főként az ország 
északi részén kisebb havascső, havazás, 
az éjszakai fagy erős marad. A nappali 
hőmérséklet alig változik.

— Előkelő esküvő. Hátik Olivér 
okleveles gazda, a Debreceni Mező­
gazdasági Kamara főtitkára házas­
ságot, kötött dr. Gzukrász Ida szem­
orvosnő, a szemklinika tanársegéd­
jével.

— A debreceni Szent Ferenc Hl. 
rendje — hogy a nagyböjtben -z 
Hr Jézus szenvedése, halála és fel­
támadása által megszentelt helyeket 
ismertesse — március 2ő.-én és 
26.-án délután fél ß órakor a piaris­
ta gimnázium dísztermében a Szent­
földről vetített képes előadást ren 
doz. Előadó : P. Majsai .Mór O F 
M. Szentföld magyarországi biz­
tosa, a szentföldi nnizeum igazga­
tója : ..A Szentföld és a magyar 
szentföld.“ A Magyar Szentföld ja­
vára 50 fillér adományt kér a Ren­
dezőség. Felülfizetéseket hálás kö­
szönettel fogadnak. Meghívók a 
templom előtt kaphatók.

— Március 25.-én lesz a Magyar 
Mérnök és Építész Egylet debreceni 
osztályának közgyűlése, A közgvü 
'és délelőtt fél 12 órakor kezdődik 
az Angol királynő helyiségében, 
tárgysorozatán szerepel az elnöki 
megnyitó, a titkári jelentés, a szám­
vizsgáló bizottság jelentése, az 19.'!!'. 
évi költségvetés megállapítása, va­
lamint a választás alá kerülő tiszt­
ségek betöltése, továbbá Borsos Jó- 
^/“f tb. elnök, Gsanak József alel- 
nök indítványa. Közgyűlés után az 
Angol Királvnő étteremben tár-- s 
ebéd lesz. Étkezés étlap szerint.

- Per vesztes lett gróf Káról vi 
Mihály, Érdekes perben hozott íté- 
•met a budapesti törvényszék. Az 
ügyben felperesként Ltpthav Dl. a 
budapesti lakos szerepelt, alpere-- 
ent gróf Károlyi Mihály párizM 

lakos. A Károlyi-féle uralom idején 
'‘^venrithás emberek gróf Káról'i 
mhály parancsára házkutatást 1a"- 
‘°ttak I.ipfhay Olga lakásán. Lefog- 

nik és (‘’kobozták a T.ipthay Öle t 
szerkesztőt t lapot és a lap elő- 

'’iitás'ához szükséges ingóságokat. 
, mthay (>]ga kárát 8'J.OOO pengő"'1 
’‘’’’ékelte. A bíróság azonban csak I 
„. f7 koronára, ami pengő értek 
z^rlnt 1.19 pengő. A valorizációt ‘19 

^áznlékhnn állapította meg és ez I 
mapon kötelezte gróf Károly’ M - • 
móV ,1í,n P’‘n"ó és 28 fillér, ennek 
-‘-iői járó 5 százalékos kama’á- 

' <ik és 4<?p pen,?,'} perköltségnek 
nil‘gfizetéséro. Az ítélet még nem 
"’■"nrö8.

Hétfőn délután háromnegyed 4 
urakor hosszas szenvedés után Deb­
recenben elhunyt alsó-esernátoni 
Csernátony Jenő, ny. vármegyei 
.számvevőségi I. <>. főtanácsos, a 
hajdú vármegyei számvevőség volt 
főnöke. Egyenes jellemű, székely 
származású ember volt, akit a tör­
ténelmi Magyarország összeomlása 
hozott ide, mint menekültet Debre­
cenbe és aki itt. mint a pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számve­
vőség főnöke, majd a hajdúmegyei 
számvevőség főnöke működött.'Ko­
moly, a munkának élő ember volt, 
aki menekült minden ünneplés elől. 
Nyugalomba vonulás után családjá­
nak élt. Mélyen sújtotta az ország 
csonkítása és állandóan visszavá­
gyott szőkébb értelembe vett hazá­
jába. Erdélybe, Itt annakidején az

•  ....... —W» I —I i — ..........

Eleí->halár|fiarc után
lelőtte támadóját a rendőr

Miskolc, március 21. Az elmúlt 
éjszaka Miskolcon Hajdusi Bálint 
rendőrőrmester észrevette, hogv a 
Szent Péfer-kapu egyik házának aj­
tajából két alak gyanús csomaggal 
igyekszik menekülni. A rendőr iga­
zolásra szólította fel a két férfit, - 
akik futásnak eredtek. Az egyik,-' 
sikerült a rendőrnek elgáncsolni. 
Dulakodás kezdődött a rendőr és a 
férfi között. Már-már sikerült a 
rendőrnek kardját kirántani, mű ­
kor a férfi kezében megvillant a 
kés, amellyel többször a rendőr felé 
döfött. Valóságos élethalálharc kez­
dődött. A rendőrnek végre sikerű t 
elővenni pisztolyát és támadójára 
lőtt.

Adományok nyugtázása. N. J. 
a vak asszony és az éhező család ré­
szére 1—1 pengőt adományozott a 
Debreceni Újság- Hajdú főid útján. 
Adományát köszönettel nyugtázzuk 
és rendeltetési helyére juttattuk.

— Antal János nyíregyházi ön­
kéntes tűzoltóparancsnok halála. Az 
1906. év emlékezetes marad nemcsak 
a tűzoltóságoknál, hanem emlékeze­
tes az nemzeti mivoltunkat tekintve 
is. Milánóban volt okkor nemzetköz’ 
tű zol lóverseny, ahol a nyíregyházi 
csapat angol, francia, német és 
svájci csapatok előtt vitte el az első 
díjat. A csapat kiképzője és begya- 
korlója Antal János alparancsimk 
volt. az ő tudása, erélye és szakkép­
zettsége vitte győzelemre a csapatot 
Nemcsak' a tű zol tó testű hitben. Im- 
nem Nyíregyháza életében is tevé­
keny részt vett s az evangélikus 
egyháznak is buzgó, dolgos tag,;1 
volt. Amikor a hívatásos tűzoltósá­
got felállították, visszavonult a nyil­
vános szerepléstől, de tűzoltó ma­
radt mindhaláláig. 80 éves koráb n 
távozott el az élők sorából s tóm 
lese tegnap délután volt a város 
egész közönségének részvétele me - 
lett. \ temetésen megjelent a vár 
tisztikara is, dr. Szolior Bál polgá 
mester vezetésével. Az egvhúzi szer­
tartás befejezése után a Magyar O - 
s/,ígos Tűzoltó Szövetség nevében 
dr. vitéz Honcsik Jenő debreceni 
tíízoltófőparáncsnok. elnökségi elő­
adó búcsúztatta az elhaltat, kienieh ■ 
a tűzoltóság fejlesztése érdokéb' n 
tett, érdemeit, majd Tamáska Éneke 
önkéntes alnarancsnok mondott be­
szédet testületé nevében s ezután 
megindult a hosszú gyászmenet a 
temetőbe. Antal János egyik úttörő- í 
ie volt, a magyar tűzoltó eszmének, 
akinek a nevet nemcsak Nyíregyháza 
város, hanem a tűzoltó szövetség is 
arany hetükkel írja be történetébe,

aradi számvevőségi főnökség veze­
tője volt, majd az Aradon megala­
kult magyar nemzeti kormány pénz 
ügyminisztere által a pénzügymi 
nisztérium elnöki osztályába ren­
deltetett be. Később Szegedre uta­
zott és ott a pénzügyminisztérium 
szolgálatába állott. Azután Buda­
pestre utazott és a magyar pénz­
ügyminisztériumnál jelentkezett 
szolkálattételre.

Utolsó kívánsága szerint szerdai 
temetésén, amely a Köztemető dísz­
ravatalozójából délután fél 4 óra­
kor történik meg a róm. kát. egy­
ház szertartása szerint, cigányzene 
kíséri sírjához, hogy ott mégegy- 
szer eljátszák kedves nótáját: „Szép 
vagy. gyönyörű vagy Magyaror­
szág ...“

Az. ismeretlen férfit abban a pil­
lanatban lőtte szíven, amikor az má" 
negyedszer döfött a rendőr felé. Az 
ismeretlen férfi a lövés után meg­
fordult a tengelye körül, majd hol­
tan esett a földre. A rendőrségről 

,.mal bizottság szállt ki a hely­
színre. amely m "állapította. hogy 
a rendőr ismeretlen támadója I.li­
kacs József ‘10 éves sajókazJnci nap­
számos. A csomagban egy viasszos 
vászonponyvát, egy cseh katonasap­
kát és egy pár cipőt találtak. A má­
sik férfi kilétének megállapítására 
erélyes nyomozás indult. Megindult 
a vizsgálat abban az irányban is, 
hogy a rendőr jogosan használ!a-<- 
fegy vérét.

Székrekedésben szenvedő bá­
gyadt. levert, dolgozni képtelen 
egyéneknél a bélmozgást reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes 
..Ferenc József“ kesernvíz csak­
hamar megélénkíti, az emésztőcsa­
tornában összegyűlt salakot ki 
üríti, a vérkeringést szabaddá teszi 
s a gondolkodó- és munkaképessé­
get emeli. Kérdezze meg orvosát.

A nyulasi református egyház­
körzet adománya n Kormányzóué 
akciójára. \ nyulasi református 
ogyházkörzet vasárnap jólsikerü’t 
szeretetvendégséget rendezett. \ 
zeretetvendégsóg jövedelmét egy­

hangú lelksedéssel a Kormányzóm' 
diciójára ajánlotta fel. 55 pengőt, 

mint a szeretetvendégség tiszta jö­
vedelmét már el is juttatta rendel­
tetési helyére, hogv ezzel Is hozz'- 
’•íruljon a Kárpátokban szolgá'ó 
Imnvédeink támogatásához.

A Vasutas MANSz. Csoport 
zerdán fél 5 órakor taggyűlést tart. 

Kérjük a tagokat, hogy a kiállításra 
-záiil kézimunkákat ebben az idő- 
b m felhozni szíveskedienek.

Adományok a Kormányzóm' 
nudegriihn-akclójára. A Főméit i- 

igil Asszony melegruha-akciójáia 
N. N. 5 pengőt, özv. Ttozner Tmréué 
(Hajdúnánási 10 pengőt, adományo­
zott a Debreczení Újság—1 íajdúföld 
útján. Az adományokat már eljut­
tattuk rendeltetési helyükre.

Váratlan ajándék. Az élet ma­
napság nem kényezteti el az emberi­
séget. Éppen ezért kétszeres öröm 
a várat'an ajándék. Ilyen váratlan 
alándókban részesülnek azok a deb­
receni háziasszonyok, akik március 
20.-tol kezdő.lő’eg április 5-ig bár- 
moh- helybeli üzletben I " doboz 
VIM-et vásárolnak. A kereskedő 
ugyanis minden szóródoboz VIM- 
hez 1 darab nomnás illatú Sunlight 
szannant mellékel.

Presbiteri bibliaóra
Evek óta tartó szokás szerint a 

húsvéti ünnepek előtt a debreceni 
református egyház két, egymással 
összefüggő, presbiteri bibliaórát 
rendez a református egyház tanács­
termében, március 24-én és március 
-,;l-én, a két egymásután következő 
pénteken, délután 5 órai kezdettel.

A presbiteri bibliaórákra meg­
hívja az egyház az összes presbite­
reket, az egyházrószl tanácsosokat 
és tanácsosnőket. A bibliaórák szo­
kásos keretek között kerülnek meg­
rendezésre és annak istentiszteleti 
része ulán a bibliaóra anyagával 
összefüggő témakör keretein bébi! 
megbeszélés lesz, amely alkalmat ad 
arra, hogy a bibliaórákon előadott 
aktuális kérdéseket részleteiben 
megtárgyalhassák a résztvevők, de 
egyúttal azokat önmaguk lelkében 
el is mélyítsék.

Az Ispotály! Egyházrósz veze 
tősége közli az egyházrész híveivel 
és a nőegylet tagjaival, hogy a nő­
egylet összejövetele és a szerdai 
bibliaórák további értesítésig elur - 
rád na k.

Letartóztattak egy Izgató nap- 
számost. Vasárnap délelőtt Mike- 
pércs községben nagy feltűnést kel­
tett megbotránkoztató kijelentés'i- 
val Slha Ferenc napszámos, aki u 
déli órákban a mikepércsl templom­
ból kijövök előtt reprodukálhatatlan 
szavakkal illette a magyar honvéd­
séget és izgatott, a katonaság ellen. 
Az esetről jelentést, tettek a csend­
őrségen Értesülésünk szerint el­
rendelték S’ha Ferenc azonnali e- 
tiirtóztatását s valószínűleg ma fog­
ják bekísérni a debreceni királyi 
ügyészségre.

— Zsinórral megfojtotta feleségét 
Egerből jelentik : Megdöbbentő hú- 
vesgyilkosság törtónt Kápolna he- 
vesmegyei községben. Juhász, Sán­
dor 55 éves gazdálkodó összeveszett, 
ágyban fekvő feleségével. A férfi 
pénzt kért az asszonytól, aki a nya­
kára kötött zacskóban tartotta a 
pénzt. Juhász dühösen az asszony­
ra támadt, megragadta nyakán a 
pénzes zacskót és két kézzel húrt i 
a zsinórját. Az asszony védekez ő 
próbált két kezével, de a férj addig 
húzta a zacskót, mig az asszony nem 
mozdult többé. Ekkor kivett a zacs­
kóból 7 pengő 50 fillért és a pénzt 
elitta. A gyilkost a csendörség el­
fogta. Hatáságával védekezett és az­
zal, hogy fe’esége tíz éve beteg volt 
már és megunta ápolását,

— Meghalt Szontagh Jenő felső­
házi tag. Kedden hajnalban a Sie. 'a 
szanatóriumban meghalt Szontagh 
Jenő felsőházi tag. Szontagh Jenő 
hosszú betegeskedés után három 
nappal ezelőtt szívkoszorúelzáró- 
dással került a Siesta szanatórium­
ba. Az elhunyt felsőházi tag nagy­
arányú politika! tevékenységet fej­
tett ki. A proletárdiktatúra idején 
egyike volt a bécsi ellenforrada'om 
vezetőinek. Nyolc évvel ezelőtt le't 
Moson—^opron vármegye felsőin', d 
képviselője és azóta egyik legagi’ 
snbb tagja volt a felsőháznak. Szor.- 
tagh Jenő temetése csütörtökön dél­
után 4 órakor lesz a Kerepesi tóm - 
tőben.

Szabotáló kassal zsidók. Kass: • 
ról jelenti ; Kassán nagy megütkö­
zést keltett, hogy a városban akad­
tak zsidó fuvarosok, akik nem tet­
tek eleget a városi hatóságok felhí­
vásának s az előirt Időre nem állí­
tották elő lovaikat, hogv a honvéd­
séf azokat, iyénybe vehesse. A sza­
botáló zsidó fuvarosok Koppel Dá­
vid. Hollander Jenő, Rohware Jó­
zsef. Magot Hermann. Magét József 
Goldstein Lipót, Goldstein Artur e - 
'on a legszigorúbb eljárást indítot­
ták. Ezek a fuvarosok, akiknek i 
múlt év m (Ilmától igen jó konjunk­
túráink volt, úgy látszik az üzletet 
mindennél clőbbrevatonak toklntT 
most Is.

................ ............... _____  ... ..... ..... .
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Megjelent 
a „Gazdász Elet1* 

első száma
193» március. 15-én megjelent ar első 

«Azdász újság : n „Gazdász Élet“.
A> új lapon kel lő irányelv vonni )é 

glg. Az egyik gazdasági szakirányú, u 
másik sz Igazi, híres paiingi humor.

Kerekes Béla „Elindultunk..." e. ve 
rércikkében » „Miért indult el a lap ?“ 
kérdésre ad feleletet : „ ,.. be akarjuk 
mutatni n mai gazdászl, aki nem 
téjmüvett, aki nem göglis, hanem van 
nak problémái, amelyek egyetemes ma­
gyar problémák és barátja mindenkinek, 
aki ez.ért dolgozik ..

Közli a lap Mayer Lászlónak a pallngi 
ünnepélyen elmondott ünnepi beszédéi.

.Tájvédelmet hirdetünk 20 éve rá a 
legtisztább tájvédelmei követeljük ma 
Is. Tájvédelmünk kél irányú : követel­
jük a minden téren hatalmas túlkapásba 
esett zsidóságnak az őt megillető helyre 
való visszaszorítását és követeljük a ha­
zánkban élő kisebbségek, főkép a sváb- 
ság között élő magvar testvéreink érde­
keinek teljes védelmét."

„Örömmel látjuk a hatalmas német 
nép barátságát, de csak a határainkon 
kívül. Egy «« milliós nép közvetlen 
szomszédsága erős nemzeti öntudatot 
követel..

„Addig, amíg a Kárpátok bércein nem 
magyar zászló leng, amíg Erdély meg­
szentelt földjén oláh borskor tapos, 
anifg a Bánát istenáldotta földje szer 
beknek terem, nem lesz béke a Dunaviil- 
gyében, mert amíg egyetlen magyar test­
vérünk idegen igában nyög nem 
nyugszunk I“

Dr. Kuthy László „Okleveles gazda és 
a földblrtokpollttka“ e. cikkében ezt 
Irt* «

„Talán a valóságnál sötétebb képet lá­
tunk, ha azt állítjuk, hogy a készülő tör 
vénytervezetből a szakismeretet, a hala­
dást a lendületet képviselő okleveles 
gazdák nélkülözhetetlenül döntő szerepe 
kimaradt Bátran valljuk, hogy nines 
haladás és többtermelés gazdasági szak­
ismeret nélkül, de a gazdasági szakiamé 
rét kikapcsolásával a nemzeti rá szociá­
lis célt is súlyos válság fenyegeti.“

,„Az intelligens gazda nyugodtan szem­
léli a fejleményeket, mert akár a propa­
ganda útján Irányit, akár a tényleges 
munkaterjes gazdálkodás jut osztály­
részül, elméleti és gyakorlati Ismerete 
átsegíti a nehézségeken és megtalálja 
természetes józan gondolkozásával a he 
lyes útat még akkor is. ha kifelejtették 
a földbirtok poll tik óból."

Szatmári Árpád „Gazdász lövészek“ 
r, novellájában a „szabadcsapatok“-ról 
ír színes sorokat.

Bornemisza János sportéletünkéi is 
mcrtetl rá nslnroznz a hiányos sportéle­
tet.

P. Pap Pongráe „Üj lap" c. cikkének 
■óraival mintegy lelkesítő lendületet nd 
az új munkára. Ezekkel n sorokkal zár 
ia a lap első számát :

... Kell ez a Inp 1 összefogni állnia. 
’ rőt, értékel mulatni, adni kifelé, baráti 
kezet nyújtani más hasonló tömörülés 
hez, hirdetni a keresztyén fnjmagyarság 
lógni. de kötelességét is “

KI.HIKES BEI.A

A KMctnplom i Egy házrész, 
központi bibliaköre ma, szerdán dél­
után pontosan 5 órai kezdettel ősz- 
szejövetelt tart a KIÉ nagytermé­
ben. Mindenkit szívesen látnak.

— Árpád-téri hírek. Az egyházi 
vezetőség tudatja az érdekeltekkel, 
hogy a március 2O.-ra hirdetett ká- 
védélutón a gyülekezeti terein ka­
tonai lefoglaltsága miatt egyelőre 
elmarad, megtartásának idejét tu­
datni fogiuk. A katonák meleg ru­
hájára a Nőegylet 50 pengőt küldölt 
\ folyó hétre hirdetett légoltalmi 
tanfolyamot a terem felszabadulása­
kor fogják megtartani. Idejét a ve­
zetőség tudatni fogja. Elmarad, a 
szerdai vallásos este is a terem fel­
szabadulásáig. Csilitörtököii este ti 
órakor a templomban bibliamagya- 
■ArutO’á istentisztelet lesz.

Rabo'ni akart, mert nyomorgott
Budapest, március 21. Ez év jnn • 

23-án vakmerő rablótámadás törli • 
özv. llelmann Henrlkné Teréz kiírni 2 
sz. házban lévő, harmadik emeleti laka 
sóban. Megjelent egy Giltlmann G.ioln 
nevű fiatalember azzal, hogy Esztergom 
hói jön s megbízása van az ollmii (!.)'■ 
logezred kantinosától gombok, bakancs 
tűzök és egyéb, katonai öltözékhez sziiv 
séges kellékek beszerzésére. Hélium,', 
aki ilyen holmik eladásával foglnlko 
összeállflottn a kért aruk-'. beesőn.' - 
golln és közölte Giillmanunl, hogy 
pengő Ifi fillért kell fizetnie. A fial.'1 
ember kijelentette, hogy csak ötvenpee 
gőse van. Az asszony erre bement a h 
lószobábn, ahol a pénzt tartotta. Ki I« 
húzta az egyik éjjeliszekrény-fiókot 
miközben hattal állt. Gnflmann ököl' 
fcjbevágln, majd zsebkendővel betűi- ' 
a száját. Az asszony kétségbeesetten '1 
dekczctl. pillanatokra kiszakította m 
gát támadója kezei közül és teljes 
rákból segítségért kiabált.

A rablótámadó megijedt s kifelé lg'" 
kezelt a lakásból. Eközben llciman ■ 
albérlője : fehérvári Mlhályné előjön a 
szobájából és elállta u menekülő útjai

—- Éltesebb embereknél, akik 
gyakran fel vannak fúvódva, úgy 
az alhasi pangást, mint az emész­
tés renyhe.ségét ogy-egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz, reggelenként éhgyomorra he­
vévé, rendszerint hamar mérsékli a 
rekeszizom emelkedését csökkenti 
és a magas vérnyomást leszállítja. 
K'■ meg orvosát.

— A Fazekas Mihály reálgimná­
ziumban a református tanulók ré­
szére a csendes napokat, a katúliku.- 
tanulók részére a lelki gyakorlato­
kat a meghirdetett időben megtart­
ják. A református tanulók bibliával 
és zsoltárral csütörtökön fél 9-kor 
a Kollégium udvarán, a katolikusok 
szerdán délután fél 3 órakor a The- 
réziánum udvarán gyülekeznek.

— A Csapó-utca! cgyházrész ott­
honát (Szappanos-ii. 16.1 katonai cé­
lokra lefoglalták, ott tehát egyelőre 
semmiféle összeiövetel nem tart­
ható. A keddi bibliaórti (délután 5) 
a Széchenyi-ti. 4. sz. a. lelkész! lak­
ban, csütörtök esti (7 órai bibimkor 
a Kálvin-iér 5. sz. a. gyülekezeti ott­
honban tortatik meg. A vasárnap 
délutáni leánykori órát dr. Soó- 
Béla egyelőre az inarostanoncisko- 
lában tartja meg (délután 4 órakor'».

Hirdetmény. Debrecen sz. kir 
város elsőfokú közigazgatási ható­
sága a sorozásra felhívott 1918. évi 
születésiteket értesíti, hogy a most 
folyamatban levő fősorozás nem a 
Magoss György-tér 9. sz alatt DTE 
tornacsarnokában, hanem a városi 
inarostanonciskola tornacsarnoká­
ban tartatlk meg. (Bejárat az. iskola 
Buri'ondia-utca felöli kann ián.) 
Felhivia a hatóság az érdekelteket, 
ho«'v a sorozások véi'ctt a részükre 
kitűzött napon és Időben itt jelent­
kezzenek.

— A Csaba B E. „Dr. Bársony 
János“ törzse 24.-én. pénteken az 
Angol Királvnő különtermében ha­
gyományos emlúkvacsoráját tartj-i 
A serlcglteszédef dr. Bókay Dolev 
Zoltán egyet, ny. r. tanár mondja 
Ezúton szeretettel meghívjuk a mi- 
gyar orvostársadalmat. Rendezőség.

— Jó állást akar ? Tanuljon 
gyorsírást és gépírást. ,\ perfekl 
gyorsíró és gépíró könnyebben ta­
il'd e'helyez.kedést és nagyobb igé­
nyekkel léphet fel a munkaadókkal 
szemben. A N'anién.vi Gyorsíróisko­
lában végzettek á következő mun­
katerületeken helyezkedtek el : mi­
nisztériumok, Magyar Nemzeti Bank 
és egyéit pénzintézetek, vármegyei 
és városi itivata'ok, kereskedelmi 
és ügyvédi irodák. Tanfolyam után 
államvizsga, állatni állásokra is ké­
pesítő bizonyítvány. Vidékről be­
járóknak 85 százalékos vasúti taini- 
lókedvezmóny. (Rákóczi-u. 17. sz.) 
Március hónapban államvizsga lesz.

'liminn azonban nelián.) ütleggi I
■ ilelte az ajtóból Fehérvárinét rá >•' 

-ohant a lépcsőn. A nagy sikoltozásra „ 
házfelügyelő ekkorra már bezárta a ka 
•• il, feltartóztatta a menekülői és áladla 
a rendőrnek.

\ kir. ügvesz.ség Giillmann Gyula cl 
hu rablás biintellének kísérlete misül 
I. il.-it emelt és kedden vonla felelősség

a biinlelölörvéiiyszék Héthelyi Terem' 
I-, elnilklésével tárgyaló tanácsa. Arái' 

'olt, akit fogházul- állított a bíróság eh- 
'-risincrle bűnösségét. Azzal védekezett. 
• ;r'x nagy nyomora késztette a vakmerő 
uhlótámadásra.

Kihallgatták ezután a megtámadott 
ö-vegyasszonyt és Fehérvárinál, akik 

\ belinngzóao adták elő a balul végző 
dó rablási kísérlet körülményeit. A bizo 
ii-(l<í eljárás lefolytatása és Mészáros 

I Miksa dr. királyi ügyész vádbeszéde után 
| a törvényszék Gultmann Gyulát rablás 
1 bűntettének kísérletében bűnösnek man-

( dia ki és ezért egyévi börtönbüntetésre 
i .'élte. Az. ítéletben az elítélt megnyiigo

(lőtt, de a vádhatóság képviselője é, a 
| védő fellebbezést jelentettek be.

Vízvezetéket kap a Tőzsér-utcn 
Vitéz Szegedi Gyula, a Világító<i 
Vállalat, h. igazgatója a keddi pol­
gármesteri értekezleten bemutatta a 
polgármesternek a Tőzsér-uteai ház­
tulajdonosok kérelmét, amelyben n*; 
válóknak a vízvezetékhálózatba való 
bekapcsol ását szorgalmazzák. A 
Sz''-(-lienvi-kertbeii levő Tőzsér-ith-1 
az utóbbi években szépen kiépült 
villákkal és mindenképpen indo­
kolt a közmüvekkel való ellátása. 
Mivel a szükséges fedezet rendelke­
zésre áh, a polgármester hozzájá­
rult ahhoz, hogy a Világítási Válla­
lat lefektesse a vízvezeték csövek-'. 
A munkálatokat közelcsen vállalat­
ba adják.

„VÉRTADÓKAT
keres a sebészeti klinika vérátöm­
lesztés céljára. Felhívja azokat a 
felnőtt, magukat egészségesnek 
tartó egyéneket, akik esetenkint, 40 
pengő díjazás ellenében hajlandók 
vért adni, jelentkezzenek március 
27.-től április 1.-ig délelőtt 10 II 
óra között a sebészeti klinikán."

— Újabb adományok a honvédség 
melegruha ellátási akciójára. 
Lossonczy Istvánná címére kedden 
ismét több jelentős adomány érke­
zett a Föméltóságú Asszony által 
kezdeményezett nemes célú akcióra 
A honvédség meleg alsóruhával való 
ellátására dr. Révész Imre, a Ti­
szántúlt Református Egyházkerü'o! 
nüspöke ötven pengőt juttatott el -i 
főispánné. i-iin<'-ri'. a nvnlasi refor- 
mátiis e.gvházrész vezetősége pedig 
a legutóbb rendezett szeridetvendég- 
ség liszfa bevételét, öt.ven pengőt l'i- 
z,eteti l,e erre a célra. Ugyancsak - 
11 on v c d st’ g téli ni ha sz ü k só gl e 1 é r e 
küldötte el tízpengő adományát dr 
Oláh Miklúsné, Török Rálint-ulea 
10. szám alatti lakos is. Az adomá­
nyokat a főispán felesége nyomba,) 
tóvá bin'tolta rendelteié ,-i hidy/Te.

Olcsó lakásra nincs 
gondja, ha megszáll a 

METROPOLE-ba! 
?< steil, A li., Rákóczi-út 58. 
Kényelmes, moleg-folyóv izes.

telefonos szobák P 5.—tő!
Remek konyhával, válogatóit 
fa ihorokkal. hangulatos ci 
gányzenével várja kedves ven 

dégeit a volt miskolci
DÖCZÜGÖ

aisó-cseruátoni Csernátony Jeim 
nyug, vármegyei számvevőségi fő 
tanáe.-'os életének 77. évében pl 
hunyt. Temetése szerdán délután 
leinégy órakor lesz a Köztemető 
-íszr.'iv-.'italozójából y római kától, 
kus egyház, szertartósa szerint. T- 
m-tósét: Fehértói vállalata rendezi

F.rőss Bertalan lakafnssegéd él- 
(ének III. évében elhunyt. Temetés'- 
szerdán délután fél 2 órakor lesz , 
Köztemető 2. á. ravatalozójából a 
református egyház szertartása sz- 
iint. Temetését Fehértói vállalat-, 
rendezi

Mezei Aranka polgári iskolai t-i 
unió 13 éves korában elhunyt. T' 
metése szerdán délelőtt 1.1 órnko 
lesz a Köztemető 2. á. számú rava 
tóloz.ó terméből a református eg\ 
ház szertartása szerint. Lakás' K- 
ses-utea 19. Gebauer cég ropd '/' 

özv. Kiss Sündorné Harangi i- 
zst'bíM. 77. évében elhunyt. Teme­
tése ma délután félnégrv órakor Je-x 
a Köztemető ravatalozójából. T-m- 
lését Bartha vállalata végzi.

Molnár István tímár s. 31 év"- 
rci'. temetése szerdán délutóu három 
órakor lesz a Köztemető 2. á. lei­
méből. Lakás: Pozsonyi-út 9. 
Pusztai temetkezési intézet.

Dergán Károlyné, Csáf.by Már 
Csilla, lianktisztviselő neje 30 év," 
koráiban súlyos szenvexlés után • - 
hunyt. Temetése szerdán délután ' 
órakor lesz a Köztemető II. b. ra 
vatalozójából a róm. kát. egyhá’ 
szertartása szerint, Dank6 temet­
kezés.

Gyászesetek alkalmával bizalom 
mai forduljon Fehértói Dániel te 
metkezésl vállalatához, Dégenfcld 
tér 4. szám, — telefon 11-85. — hal 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

CSURKA „KEGYEDET“ TE­
METKEZÉSI VALLA LAT, Dégea 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 190-’,. 
\ debreceni Tisza István Idomán.) 
egyetemi Klinikák szállítója. Tele 
fon : üzleti 23-81, telep és lakás 
11-90. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
legsz.olhlahb árhnn Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3., Kossuth-u. 6.. (telefon nap 
val 23-22, éljél 30-60) temet, szállít 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni U 
•zöltnl meggyőződni olcsó áraimról 
Kényelmes fizetési feltételek!

C.( temetkezési Intézet. Cégtuía.i 
donos Pusztai József, Kálvln-tér '> 
Telefon : 33-90. Megbízható é« m>” 
los kiszolgálás, szolid árak.

Kisgyülés lesz a városházán 
Hétfőn, március 27.-én délelőtt ti' 
órakor kisgyülés lesz a városházán 
s azon több sürgős, természehi 
ügyet tárgyalnak le.

Meghívó. A debreceni Krrcszt.s •" 
H iúsági ' Egyesüld (KTE) 19?Ö. évi nv- 
eins hó 26 ún, vasárnap déli 12 órak") 
Inrljn évi rendes tüzgyülé.sél a piar-uf''11 

szám alnlli nngyle.rrúébeú az alább 
tárgysorozattal: 1. Elnöki megnyil". 
Főtitkár jelentésó »' m.38. évről. 3. é’1 
rószámadás előlerjesztésc. I. Színi)'7' 
gáló bizotlság jelentése és felmenle-.-. ' 
Számvizsgáló bizotlság inegváliiszhUi 
mSÜ. évre. C>. Az 1939. évi kötlségvefe-' 
el<",irányzat clöterjeszlé.se. 7. Általán'“ 
tiszliíjílás. 8. Indilványok. Hnlároz" 
képtelenség cselén a közgyűlés ugya" 
ezen tárgysorozattal n megjelöllek sz.^ 
mára tekintet nélkül április 2-án deli I- 
órakor lartatik meg. A közgyűlésre 
egyesület minden rendű és rangú tagi'1 
ihölgylagokat is) ezűlon tiszlelcllei nv'- 
hívja Debrecen, 1939 március 18 n7 
nökség nevében : Nagy István s. k. r'> 
diakonissza intézeti Igazgató lelkész ' 
elnök.

cl%25c3%25b6terjeszl%25c3%25a9.se


193? március 22, szerda

Megjelent az „Uj Szó 
ietfa abb száma

A debreceni Fazekas Mihály gimná 
Hum önképzőköre hivatalos ' lápjánál 
februári száma gazdag tartalommal je 
lent meg ismét. A vajúdás, tapogatózás 
alán mindinkább kezd kiforrni a lap 
s/clleme. Cj színi, új meglátásokat aoz 
a szokványos középiskolai életbe- !, 
,u'tó. nevelő, maguk közölt megtárgyaló 
sorokkal Igyekszik életet vinni a nem 
régiben még elsekélyesedeft önképző 
köri mederbe

Az „Új Szó“ legújabb számában is 
, zt tartják szem előtt, nem félnek hoz 

merész témákhoz se'm. és 
, lelkesülő szívvel boncol 

Érdekes fi ás Bngdy Ili 
az irodalomban“ cfnr'i 

kis tanulmánya. Színes és megkapó Asz­
talos Sándor „Adagio Sostenuto“ kélszó 
Iámra című novellája. Si, 
angliai érdekességet tálal 
meglátással. Sápi Zoltán i 
Isis karcolaté ügyes. Fekete 
rezgések szerepe a termé,zeihen“

z.lnyulni még i 
fialni szemmel, 
falják azokat.
niel „Epígonok

életből veit 
’ András „A 

című 
dohmznta a modern kor lepnagvobb sze 
rrplőjéről, az eleektromágncses hulló 
mokról szóló alapos felkészültségű írás. 

A kis lap többi részében beszámolót 
találunk a református gimnázium ön­
képzőkörének Kölcsey-emlék iinep.h éröl 
S kis színes írást egy műkedvelő tánc­
bemutatóról és két méltatást, az vviket 
a Vígszínház „Süt a nap“ című fiimié 
tick bemutatójáról, a másikat a Csoko­
nai Színház „A francia szobalány" című 
dárabjának premierjéről.

Ugyanebben a számban pályázati fel­
hívást is közöl az „Uj Szó“. Az irodalmi 
pályázat tárgya : Kosztolányi Dezső kői 
fészetc (tanulmány) és egy szabadon vá 
lasztott tárgyú vers. Pályázati határidő 
április 20. A pályázaton bármely 
gyarországi középiskolai V Vili, 
lábbeli tanuló részt vehet.

ma-

Meghívó
A Gazdák Sütödéje Rt. debreceni 

bej. cónr jn.'if) március hó 31-én, dél­
után 5 órakor tartja éő’i rendes 
közgyűlését a Böszörménvi-út 15. 
szám alatti hivatalos helyiségében, 
amelyre a t. részvényeseket tiszte­
lettel meghívjuk.

Debrecen, 1939 március hó 21.
Az Icjaz(]atósá(]. 

Tárgysorozat:
. 1. Igazgatóság jelentése 1938. üz­
let évről.

2. Felügyelő-bizottság jelentése, 
mérleg megállapítása.

3. Határozat, felmentvény meg­
adása tárgyában.
/. A KT. 187. §-a értelmében ha­

tározatot hozni a vállalat fennma­
radása, vagy felszámolása tárgvá- 
ban.

ö. Egyes igazgatósági tagok újra 
választása.

6. Esetleges indítványok.
Figyelmeztetés: Szavazati 

(a| a közgyűlésen a társulati 
szabályok 10. §-a értelmében
aiél.vesen, vagy meghatalmazás úf- 
•lan csak az a részvényes élhet, aki 
részvényét a közgyűlés lintármapja 
•'lőtt 3 nappal a társaság pénztárá- 
aal letétbe helyezte. A szavazati jog 
az alapszabályok 15. §-a szerint kis 
korúak, gondnokság alatt lévők tör- 
'Tnyes képviselőjük, jogi személyek 
‘s nők általuk e célra kijelölt kép­
viselőjük útján gyakorolhatják a 
szavazati jogukat.

A zárószámadások. mérleg, vesz- 
f'S!'Vr-nyeresóg számla stb. nz alnp- 

fzahályok 32. §-a értelmében a vál- 
,,l’;it hivatalos helyiségeben 1939

nlnp-

naP,Íáig közszemlévé 
‘eve.

K«ZlRATOKAT vem űrzunk 
M|<R ER NEM ADUNK VISSZA.

*—

• ..4 .

. -„.s-

OEBRECZENI ÚJSÁG —HAJDUFÖLD

indul meg Budapest- 
London között a közvetlen

vasutííorgalom
Budapest, március 21 A MÁV 

rtet^ÄW1 J?P-0,t érte*0^ 8ZC- 
i ni szerdától március 22-től kezdö- 
-, 0n1^!lc,al’Pí’t~Remberg között új 
vTskolptt m P Jét6síil Budaper.tről 
, ko Munkács, Lavocsne—Leni- 

i-KVlaZ?,nylatbari L IL m- osztá- 
' i £ö^etJ®n kicsik is közlekednek.

k^slk,R'ldí>pe9t keleti pnlyaud- 
ósr*« \ óra 08 perckor indulnak és 
•ezImT rírb- Óra 04 P’T kor ér- 

pk‘ Ellenirányban e kocsik G>ő 
/ " ti csütörtökön, március 23.-án 

a15 Perekor indulnak Lemberg- 
es Budapest, keletire 22 óra *’4 

perckor érkeznek. A közvetlen kö-
- * a most felszabadult kárpát­

aljai területre csak az előírt, igazol­
vánnyal lehet utazni.

m íii-.1!1/ Pel hatot meg-
LjilkoJt egy francia mázoló. Pári.s- 
'■öl jelenük : Borzalmas családi drá- 
,n.” Játszódott le egy franciaországi 
viroskahan. Egy mázoló tíz mw. 
ineke közül hatot meggyilkolt A 
nemv gyermek azért kerülte el a 
*’ ;<LTrt hiLrom kíizfllíik már nem 
a családban él. Párisban dolgozik, 
egy pedig a gyilkosság alkalmával 
cnpen iskolában volt. A 12 éves k’s 
Lucia fedezte fel it gyilkosságot mi­
kor hazatért az iskolából. Hat kis 
testvérkéjét találta otthon vérbe- 
ragyva. A borzalmas ■tömeggyílkos- 
Sa£nak bosszú volt az indítóoka. A 
mázoló már hosszabb Idő óta feszült 
viszonyban élt feleségével Az ftsz- 
szoiiy m-m tudta tovább tűrni férjé­
nek bántalmazásait és ezért elha’á- 
imzta, hogy a rendőrséghez fordul, 
bel js jelentette a férjét. A szomszé- 
'fok is úgy ismerték a férfit, hogv 
'iáinszámú családja ellenére mnn- 
l-atlan, iszákos ember. Heijmfte a fe­
lesége dolgozott és tartotta fenn a 
csaladot. A csendőrség teljes erővel 
kutat utána, sőt az üldözésbe bele­
vonták a városka katonaságát is.

Közgazdaság
kisebb olcsóbbodás

A GABONAPIACON

A gabonatőzsdén a közelmúlt napok- 
n tudvalévőén úgy a készáruvásáron, 

nagyon szátnot- 
áremelkedések keletkeztek. Erre 

tekintettel az íizletidö elején ;; leg­
minimálisabb forgalom volt, mert meg 
akarták várni a külföldi gabonatőzsdék

mint a határidőpiacon 
tevő

.Arról érkeztek hírek, hogy a nemzet­
közi gabonapiacokon is bizakodóbban 
ítélték meg ma a külpolitikai helyzetet, 
aminek következtében az előző napok 
nagyobb vásárlásaiban bizonyos szünet 
állott be. E hírek révén az itteni piacon 
is csökkent a yétclkedv, éspedig nem­
csak a búzáin, hanem többi cikkre vo­
natkozóan is.

Gnbonalmliirldő.

VJ. 10.80. zárlat 
í 10.83. 10.90. :

Májusi rozs 14.92, 
-94, májusi tengeri 
1fi.fi3—05, júliusi ten 
árlat 10.83 35.

Ferencvárosi seriésvásnr. A keddi fe 
rencvárosi sertésvásárra felhajtottak fiR.' 
sertést. Az irányzat lanyha. Árnk : 
ma nradlami sertés 95—98, 
osztályú 91-93. 11.

szedett
n 37—00 fillér.

pri-

Debreceni állatvásár. Felha jtás szarva- 
marha fifiö, eladás 399. Felhajtás ló 20>. 
eladás 42. Arak élősúly kilogramonkénl: 
'. ágómarha 42 53, k 

‘21 31. borjú 50—78, 
10—52. tinó, ökör 50 
bén 210-400 P, vágó
lány igásló 75 145 P. 
150 280 P. jó igásló 280 
400 P é* felül Irányzat : élénkülő.

növendék marba

ló 70—135 
közepes

100 P,
igásló 

kocsiló

SZÍNHÁZ
A színházi iroda jelenti :
Ma, sízerdán

RETTEN EGA JEGGYEL

Francia szobalány
< áditörtökön

ketten egy jeggyel

BUBUS
\ aszar,v Gábor ragyogó bohózata. 

Bűiteken bemutató!
A legszebb darab t
V legnagyobb siker !
Az utolsó évek kimagasló sz.’tt 
’• alkotása !

Havasi napsütés
Hunyadi Sándor gyönyörű darabja. 

Főszerepekben :
H. Neménvi Lili.
Hnmvay Lucy, 
Somlay Julia, 
Szabó Ernő, 
Kamarás Gviilti, 
Mányal Lajos, 
Bálint György.

MOZI
Kivándorlók 

A mexikói énekes
(Kettős bemutató a Vígszínház moziban)

Ismét amerikai filmet mutatott be teg­
nap a Vígszínház mozi. A „Kivándor­
lók", mint a reklám is mondja, valóban 
a mai idők egyik legizgalmasabb és leg 
érdekesebb filmje. Milliomosok, ex-ggng 
szterek, haditudósítók és kisleányok a 
főszereplői a filmnek Ezek valamcny 
nyicn óriási bonyodalomba kerülnek, 
amelyből csak egy kivezető üt van : a 
heppiend. A darab menyasszonyi csók­
kal ér véget. A főszerepben Don Ameehe, 
az amerikai újságíró férfias játéka és 
Arleen Whelon gyönyörű Catherin-jc 
művészi alakítás. Nagyon érdekes a 
filmben az Ellis Island-i lázadás jelene 
te, a börtönből való szökés. — Megélő 
zően Amerika leghíresebb énekművésze. 
I awrcnc^ Tibbet „Mexikói énekes“ címíi 
vidám történetben szórakoztatta a kö­
zönséget. Igen érdekes volt a legújabb 
magyar világhíradó, amely a legaktuáli 
sabb. eseményekről számolt be. A filmet 
csaknem zsúfolt ház nézte végig

Mozi műsor
Hungária: Vadrózsa. 
Apolló: Sálán kutyája. 
Vígszínház : Kivándorlók.

fOEtóOR

Szerdán : 5, 7. !) órakor !
ALLAMÜGYÉSZ.

Megelőzi : „Második feleség“
nrwTrwffwtvnvwwi

Hirdetmény. Felhívja a városi adó 
hivatal a beruházási hozzájárulás tizeié- 

fizeti- 
Ős nz

sére kötelezettek figyelmét, hogy 
sí könyvüket az 1938. évi ' ’
1939. évi előírás bevezetése végeit a híva 
talos helyiség I. emelet 
iában a hivatalos órák 
mutassák be, mert nz 
I eflzetési napon esetleg

záriat

8. számú szoba 
alatt már most 
1939 április 1. 
a fizetők nagy

elő. hogy nem lesz módjában a hivatal 
uak fenti munkálatot azon a napon elvé­
gezni. Már pedig minden fizetőnek érde­
ke, hogy a fizetési könyve te legyen zár 
vn, melyből ellenőrizhesse a tartozáséi. 
Városi adóhivatal.

SPORT

ELMARAD A SALGÓTABJA.M SE—
bocskay mérkőzés

A Bocskay vezetősége kedden véglege 
sen döntött, hogy vasárnap nem áll ki a 
Salgótarjáni SE ellen. Ezt a szándékát 
Írásban közölte a Bocskay a szövetség 
gél is. Indokul azt hozta fel, hogv tíz iá 
tikosa vonult be katonai szolgálatiétól 
re Anyaegyesűlete nincsen és Így né.cy 
játékossal nem állhat ki bajnoki rnérkö 
zésre. A katona játékosok közöli van 
Vörös. Nádas. .Tnnzsó, Elek. Pocsav, 
Markos, Pásztói, Hajdú, Horváth és V" 
rés. A szövetség n Bocskay döntését In 
domástil vette és a mérkőzés időpontját 
későbbi terminusban állapítja meg

NAGYBAN KFSZCL A DVSC 
A SZFNTI.ŐRTNC FIXEN

A 
con 
pontját cs a befedik helyre rukkolt elő. 
Ez u győzelem igen jó hatással volt a 
«sapatra és a Szentlőrínc élen nagyban 
készülnek, mert ifihon is meg akarják 
■ 'erezni a két pontot. Vasárnaphoz egv 
beire a DVSC szintén Debrecenben jflf 
szik n Törekvés eilen bajnoki mérkó. 
zést.

DVSC NHB. csapata vasárnap Vá 
megszerezte n mérkőzés mindkét

EGYETEMI, 
AKADÉMIAI

DEAC EX GAZDASÁGI 
MEZEI FVTÓBAJNOK1 
VERSENY

A DEAC és
tály.ii 1939 március 2«-án, vasárnap dél­
előtt 10 órni kezdettel ez egvetem és a 
ngzdáságl akadémia 1938—1939. tanévi 
egyéni és karok, illetve évfolyamok kö­
zötti csapatba jnokl mezei futóversenyt, 
valamint a DEAC. 1939. évi ifjúsági és 
senior mezei futóbajnoki versenyt ren­
dez alábbi feltételekkel ; t. A verseny 
távja a DEAC ifjúsági és akadémiai bn’f 
noki versenyben kb. 3 km., az egyetemi 
és DEAC, seniorversenyben kb. 5 km. 2 

egyetemi es akadémiai bajnoki ver­
seny egyéni és kari, illetve évfolyami 
hármas csapatok részére fenntartott, az 
efpes tudománykarok, illetve évfolya­
mok azonban több csapatot is indíthat 
nnk. 3. Az egyetemi, illetve akadémiai 
bajnoki versenyen csakis n debreceni 
I isza István Tudományegyetem 1938 — 

.59., illetve a Gazdasági Akadémia 1938 — 
39. tanév bármelyik felére beiratkozott 
hallgatói vehetnek részt, amennyiben » 
DEAC. illetve a DGASE tagjai, míg a 
DEAC, ifjúsági és senior és DGASE me­
zei futóbajnoki versenyében 
minden 
ifjúsági 
1910. és
Nevezni a helyszínen lehet, nevezési díj 
nincs. 5. Díjazás : Az egyetemi, illetve 
akadémiai bafnoksá"ban h győztes a 
debreceni m. kir. Tisza István Tudó- 
mánvegyetem. illetve a Gazdasági Akii 
démia 1933—39. tanévi mezei futőbajno 
kn“ címet és és vésett nagy ezüstözfiit 
érmet, második helyezett nagy czüslö- 
zötl, harmadik helyezőit nagy bronz, IT 
és V. helyezett kis bronzérmet nyer, 
c-apatvcrseuyben n győztes csapat 
. debreceni Tisza István Tudnmánvegye 
lem. illetve Gazdasági Akadémia 1038 
39. tanévi mezei fulóhnjnoki csapata 
eímet és a csnpnt tagjai vésett kis ezilr 
főzött érmet, a második csapat taglói 
kis bronzérmet, ■ harmadik csapat 
tagjai sportkönyvet nyernek. A DEAC, 
illetve DGASE bajnokságban győztes a 
DEAC, illetve DGASE 19,39. évi „mezei 
fnlóbnjnoki“ eímet és vésett nagv ezfis 
t"Zott, n harmadik nagy bronz, negye­
dik és ötödik kis bronz érmet, a továb 
biak sportkönyvet nyernek. A második 
dij 3, a harmadik díj 5, n negyedik díj 
7, az ötödik díj 10 induló esetén adatik 
ki, míg 13-nál több induló esetén In 
váhbt helyezetlek hl dijaztatnak.

DGASE iitlefjkai »zakosg-

n DEAC 
tagja fközépfskolások is), 
versenyben azonban esnk 
későbbi években születtek. 4.

A 
n
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Hirdetőjén«. Az egyszeri beruhérá 
hozzájárulás fizetésére kötelezettek 

figyelmét felhívja a városi adóhivatni 
hogy az 1938 XX fr .«lapján Kiveti'' 
hozzájárulási díj harmadik iV'/lctr 10. 
április hó 1 én esedékes és az 159i’ 
I93S P M ' ' rendelet 50. §. 1. bek ■/ 
• lése alapján «-zen időpontig lizetcml" 
Értesíti á városj adóhivatal az érdek*1 
leket, hogy befizetéseiket betkoznnp*• 
kon a hivatalos pénztári éjrák alatt ‘I ' . 
8—12 óráig már mostan is teljesilhelik. 
hogy ar április hó t i várható torlódást 
elkerülhessek. A befizetés .számfejtési- a 
városi adóhivatal I emelet 8. sz. szoba 
iában történik. A befizetést elmulasztók 
ellen a végrehajtási eljárás 1939 április 
hó 1. után azonnal megindul. Városi 
adóhivatal.

.'•5 R 19/9.3» szám
ÁRVERÉS

Kohn Lípót ..Salgó" Likőr és Kuni
- . i r végrehajt a tónak Holl» Imre végre 

' -ijlást szenvedő ellen indított végreha j 
i.isj ügyiben a tkvi hatóság a végrebiij 
'..si árverést 158 P 31 tiller lókekóv. P 
lés és jár. behajtása végett a halma/ 
újvárosi 158. sz betétben A i. I 2. sor 
1981., 1985. hrsz. a. felvett 283 O öl te 
liiletíí, a Britetekben fekvő szántóra é- 
a Kossuth u. 2. sz. a. fekvő ház és ml 
tarra 2G82 P kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1939. évi április hó 12. 
napjának cl. <*. 9 órakor Balmazujvá'- »s 
1 özségházánál fogják megtartani.

\z árverés alá kerülő ingatlan az á" 
\ érési hirdetmény 1. pontjában I el fii ni* 
tett áraknál alacsonyabb áron »9 m-m

Nemzeti 
szinü 

és egyesületi 

zászlók, 
gyász lobogók 

mieden méretben 
Petriknéi 
.széni Antia-u. 5. ^záin

ELADÓ HÁZ M)0 rem-w

»-nm i «e ■ ■ i

HANGSZER

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő;

Ür. Nagy Tmrr Beuyovszky Pál
Felelős kiadó :

Mföldl Sajtóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólva Sándor.

adható.
Az árverelni szándékozók köteb'.V'l. 

I ánatpínzöl a kikiáltási ár 10%-lSI kis? 
pénzben, vagy óvadékképcs frlékpupi 
rosban kiküldöttnél letenni és az árvei.- 
sí feltételeket aláírni.

Debrecen, 1938. évi december hó ' 
napján. Dr. Görörabcy sk. kir. jliiró. ' 
kiadmány hiteléül : Várszegi, kiadóWW********************

A útik hegedd,
I Böhm-féle fuvola ol- 

( ‘ (’ni eladó. Halastó útra 
10 1733

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

APRÓ imiIOlDIETÉSIEIK
Lnruhíi «intések (Ilin hétköznap Itl sz.oig 50 filler, minden további -zn 
5 fillér, vasárnap 10 szóig 7« fillér, minden további szó 7 filler, t /b t' 
apróhirdetés di|a hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további sz- 
fiflílér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 tiller-. 
A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovatban el- 
helyezett apróhirdetések dija kétszeres. Kezdőszavak csak vastag heh» 
val szedhetők, az apróhirdetések dijak mindenkor előre Hzeter-i..

1 szoba 
clőszobús főbérh li lakást 
keresek központban. Cí 
met a kiadóhivatalba ké 
rém len<1 ni TH»/

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Fis tol
tu szer és csemegék eres- 
kedősegédet vagy kiszol 
gálóleányt felveszek. - 
Barabás Mihály, Hu­
nyadi-utca 26. 1688

Emeleti 
és utcai modern három­
szobás lakások május 
1-re kiadók. József király 
herceg-u. 7 1818

Két szoba 
rendelőnek, irodának, 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
nz emeleten Értekezni nz 
udvari lakásban 1769

AJÁNLAT

KALAI’l JDOhSAGOk 
nags választékban és ol­
csó árban „Arany‘fc-nál. 
Sas-utca 4. Alakítás 1 I’.

IO9--1507

Férfiak
ápolói szolgálatra ideic 
lenes minőségben alkat- .
mazást nyerhetnek. Je­
lentkezés d élelöl I .-•/ 
hlegklínikáii. Nagverd«’

1 73

Kiadó 
egy igen szép kétszobás 
lakás május 1-re. Vi*ó
utca 26. I '30

lllatszertúramat
Csapó-u, 58 alatt (régi ü 
1 a I s z e r t á r helyiségben)
megnyitottam. Adám An­
tal. 121—1726

ÁLLÁST KERESŐ

FÉRFIAK

Gazdaságba 
..zonnal kisegítői vezető 
állásra ajánlkozom. 20 
évig voltam egy helyben 
•alkalmazva. Cím a ki­
adóban. . 1’35

BÚTOROZOTT
SZOBA

I Jcgánsun 
bútorozol I. fölépcsuházi 
bejáratú szoba fürdőszo­
ba hasz nála 11 a 1 azonnal™, 
vagy április 1 re kiadó. 
Szent ’ \nn:i ú 31 1650

KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS

Két-
és bárouiszobá.- parkéi- 
tás, fürdőszobás, gáz- és 
villannyal ellátott önálló 
villalakás Poroszlay-út 
26 alatt május 1-re ki 
adó. Érdeklődni Tóth és 
Sebestyén rt.-nál, Fürdő- 
utca 2. 1664

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

llaruúh'./.oo.^s 
uthari kellemes lakás ki­
adó májusra. József kir. 
herceg-utca 7. 1723

Forgalmas helyen.
a nagyáliomús melleit, 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas» v»l 
lány, vízvezeték van, 
kevés pénzért megvehet»' 
Az üzle!helyiség kocsin < 
nak kiadó 1

Négyszobás 
összkomfortos lakás, für­
dőszobával. a u t óge i s ■ r,
parkírozott udvarban 
májusra kiadó. Értekezni 
l.t Iköznap 11-lő! 2-ig 
Maróthy György-ulca 22.

3 *■ zoba.
konyha .siti, a város szí 
\t ben keresztény úri csa 
Iádnak május 1-re kiad • 
Garay-utca 26. szám. 
Megtekinthető 11-től 3 
óláig. Értekezni: Varga. 
Horn-szőnyegház. 16.51

Családi linz ellenében 
idősebb liázlulajd<m>»s 
gondozását vállalnám. -■ 
Címet „Tisztviselőcsalá’l-' 
jeligére a kiadóba kérek

Legszebb
tavaszi újdonságokat leg­
olcsóbbun beszerezheti 
gyári maradékokban dr. 
Ilévész Gézánéiié). Ham 
eva udvarban 13í>3

ÉLELMISZER
ITAL

Kiadó
május 1-re I emeleti 3- 
szobás, komfortos laká>. 
Kossuth-u. 8. 101-1301

4 szoba,
do-, fürdő , cselédszoba, 
hideg, meleg víz (auló- 
gajzer), külön udvar, 
május 1-re kiadó Magoss 
György-tér 16. 1944

80 hl.
olasz rizling és furmint 
és 20 hl. szereduyevidéki 
burgundi vörös óborok 
esetleg hordóstól riadók. 
Érdeklődni lehel Zala 
Tibor mérnöknél L’ngxa- 
ron, Sorház utca I. TH 
fon 81 1703

Kiadó
május elsejére kélrciid 
beli (.Isöeniflí I» 4-szobás 
lakás. Csapó utca 24.
Értekezni Horváth fel 
ügyelőnél, — Helyivasúi 
Jgazga lósága. 1553

OKTATÁS

Három
fi'Jböb középiskolás oi.il.
akármilyen munkát <1 
vftllnl. jelige : ,.18 éves"

1737

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút kőzeté« 
hon minden el 
"ogadható átéri 

eladó. 
Teleki-u. 104.

•Idalkocsis PUCH m<»l"< 
kerékpár kifogástalan a1 
lapotban alkalmi áron H 
:idó. Szobc»sz1a\. Szerb, 
iis i ulrjj ? t

KERESLET

I ,.?U berlcbuless«-1 
családi házat keresek 
in eg vétel r»i. A ja n la tok a»
„Állami tisztviselő“’ jeli 
gére kiadóba kérek 310

Adómén le.s
jól jövedelmező ház mo 
dern három szobás, kettő 
és egyszobás lakással el 
adó. („sok on a is utca 21.

315--1528

Márványlapos 
ebédlőkredenc és kisebb 
s ze k ré n y u gya n csa k m á i 
vánnyal eladó Csapó-o 
10 a/ ud\arl»nn 1'7'

Ha a háznál eladó 
Tehén, borjú vagy a ló

Nincsen alku, nincsen munka
Hirdesse meg újságunkba

A Debreczeni l jsiig Hujduföld 
apróhirdetése biztos eredményt hoz

PÉNZ

BÚTOR

I .ladó 
pianino, ebédlőszekrún' 
tűi torok, varrógép, pán 
célkassza, bicikli divánv. 
i rod a beren d ezés. zotig. »
ra, üzleti púid, iiigósú 
gok. Csapó tizenhat.

Márvány tapos 
ebédlőkredenc, ebédé ■ 
asztal hat székkel eladó 
Arany Janos-u. ‘17. nfeni 
laká.%

AUTO-MOTOP
KERÉKPÁR

Ke ró!» pár
és alkatrészek, benzin 
autóolaj, Victoria motor, 
kerékpár képviselet. 
Emerich, Sas-utca 4.

312 1531

BIRTOKBÉRLET

Ondódon
.1 hold lucernás és 2 hold 
szántó kiadó. Felvilágo 
Hlás : Béjdi. Simonyi fii 
19. ’|7?1

ELADÓ FÖLD

■I »Tinó
gyümölcsössel 3Q0 iJ-öhs 
villa lelkek eladók. Seszti 
na-utca 1. 'kisállomás 
mellett.) I 16 16.36

ELADÓ
ÁLLATOK

EllirHr/es miatt
7 drb ..Csabai*’ Angora 
faji ly út nagyon olcsón 
ketrecekkel eladó. Meg 
tekinthető Vercss-u. 21.
5. ajtó 1678

Eladó
7 család méh, 12 nb 
kaptárban és 4 drb üres 
kaptár. Bajnok u. 9 161 s

KÜLÖNFÉLE

érmek
vaságy és nielvgagyi .,b 
lakkeret eladó. Dégí-n 
feld-lér I.

II.AIM)
Budai Ezsaiás ulí a 51. 
számú 2-szobás, elö^/o 
bás kénjeimé« •’salndi 
bűz. 744

Családi ház

Sz.loveuszkóí 
híres magyar íróktól 1" 
köteles sorozat, diszk1'1 
lésben, teljesen új, kil" 
gústalan állapotban, b) 
.•írón eladó. Nógrádi M> 
lyás-u. 22. sz,. Városi fa 
raktár. 1'1"

1.8 évig még adómentes
1 18 négyszögöl leiken, 
szőlő és gyümölcsössH.
2 nagy szoba, előszoba,
ló nyila, speiz és padi ■! 
járóval, alápincézve, jó- 
vizű kútlal, részben teher 
itválalással eladó Gróf 
X . (scy nl a 13 szám. 
H .u .»LL. i i 213

Eladó
I drb. jöáílapotbH..- l.'.é 
széukályba. Piap-u.
II udvar, I cm

. > ■ i csaknem új szmoking 1 l- 
adó Cím n kiadóban.
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TÁRS

Húturozutl 
szobába megbízható, 
Ií 11 igens szoba tó rsnt 
rések. Kígyón 27 
resztépülcl

in
ke-
Ke-
168Q

Közi manfinrló 
és aszlallíizbHly. jókar- 
bau eladó. Simrmvi úl '■ 
emelet; 111 1

Nyomaton a Magja' 
Nemzeti Könyv- és Lap 
kiadóvállalat Rt. mfii"1'’ 
zelénel. körforgögóp-"

Igazgató :
S o m o g y i. <7 * b " '


